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  )1(بي زبان قرآن عر

  

 و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو المفهوم ن الأصح5 - 1: (عي( 
1- »الماء اتو فتحِ حنفي ارِ الكهرباءالنّارِ بقطعِ تي لإطفاء ماعيج واطنونَ في نشَاطتعَاونَ الم.«: 

  .گشودن شير آب همكاري كردند كردن مسير برق وكردن آتش با قطعشهروندان در اقدامي گروهي براي خاموش) 1
  .كردن آتش همگي همكاري كردندهاي آب در فعاليتي جمعي براي خاموشكردن برق و گشودن لولهوطنان با قطعهم) 2
  .ديگر همكاري كردند كردن آتش در فعاليتي گروهي با همكردن جريان برق و بازكردن شيرهاي آب براي خاموششهروندان با قطع) 3
  .هاي آب همكاري كردندكردن آتش با قطع كردن مسير برق و باز كردن لولهان در اقدامي جمعي در خاموشوطنهم) 4

 :».لايجوز إصرارنا علي الإساءةِ بل علَينا أنْ نُعوضَها بالإحسانِ« -2
  .بلكه ضرورت دارد كه آن با نيكي كردن جبران شود ،اصرارمان بر بدي كردن روا نيست) 1
  .بلكه لازم است آن را با نيكوكاري تلافي كرد ،ي ما نيست ن ما به بدي شايستهبود مصرّ) 2
  .بلكه بر ما لازم است كه آن را با نيكي كردن جبران كنيم ،پافشاري ما بر بدي كردن جايز نيست) 3
  .ها ترميم كنيم ي خوبي وسيله هچنان كه واجب است كه آن را ب هم ،كيدمان بر بدي پسنديده نيستأت) 4

 :الخطأعين  -3
1 (»نشغلونَ في البلاداً و يسنوي طلاّب ّكنندشوند و در كشور كار ميالتحصيل ميسالانه دانشجوياني فارغ: ».يتخََرج.  
  .برفي سياه بر زمين فرود آمد و مردم را به شدت حيران كرد: ».نَزلَ علي الأرضِ ثلج أسود و حير الناس شديداً«) 2
  .جز دانش شوند به ي چيزها با انفاق كردن كم مي همه: ».ينقص علي الإنفاق، إلاّ العلمكلّ شيء «) 3
  .ي چهار قدمي از صاحب خود نشستسگ در فاصله: ».جلَس الكلب علي بعد أربعةِ أقدامٍ من صاحبه«) 4

4- الخطأن عي  : 
  .اند ي متروك همانند شده قلب تهي از عشق و خانه :».تَشابه القلَب الفارغ منَ الحب و البيت المتروك قد«) 1
 .پدر و مادرم و دو خواهرم و دو برادرم). نفر(تعداد همراهان چند نفر است؟ شش : ».والداي و اُختاي و أخوَاي: كم عدد المرافقين؟ ستةّ«) 2
3 (»ركُ كاَلأخِاعاشالمواطن الذّي ي تَرِم عقائدكند ميهني كه چون برادر با تو معاشرت مي رهايِ هماحترام بگذار به باو: ».ح .  
  . شوند پراكنده مي ،رساند هايي كه به كسي سود نمي سبب دشمني هساكنان زمين ب: ».ينتفع بها أحد تَـفَـرَّقَ سكاّنُ الأرضِ بسبب عداوات لا«) 4

5- حيحن عيسكوت اللسّان سلامة الإنسان« :مفهوم العبارة التاليةفي  الص.« 
  .ربما كان السكوت جواباً) 2    .رب سكوت أبلغ من الكلام) 1
  !دهد بر باد زبان سرخ سر سبز مي) 4    !آورد سخن، سخن مي) 3

 :لتكميل الجمل التّالية الخطأعين  -6
  )إنارةُ!: (هذه الغرفة صعبةٌ جداً …) 2  )الزيّت!: (سائلٌ يستفاد لطبخ الأطمعة …) 1
  )إلتئَم!: (فمات بعد قليل …جرح الجندي ) 4  )أثار!: (إنتباه الأصدقاء …خبرُ نجاح فريقنا ) 3

 :عين الصحيح لتكميل الحوار -7
  ».لا؛ عندنا، و لكن بيعها دون وصفةٍ غيرُ مسموحٍ«: »…«
  !هل تعُطيني الأدوية التّي عندكم؟) 2      !لماذا لا تعُطيني هذه الأدوية؟) 1
  !لماذا لا تعُطيني الأدوية المكتوبة علي الورقة؟ أما عندكم؟) 4  !مكتوبة علي الوصفة؟أما عندك هذه الأدوية ال) 3

 : »تفاعل«فيها الثلاثي المزيد من باب  ماجاءعين العبارة الّتي  -8
  .تَعارفنْا مع بعضٍ في بداية السنةِ الدراسيةِ) 2  .تعَاشَروا كالإخوان و تَعاملوا كالأجانب) 1
  .نتَعاونُ في رفْع مشاكل الحياة أكثر أوقات) 4  .هذه الطالبة صديقاتها في بداية السنة الجديدةتكُاتب ) 3

 :فعلاً ليسعين الخبر الّذي  -9
  .أحب عباد االلهِ إلي االلهِ أنفَعهم لعباده) 2    .حسن الأدب يستُر قبُح النَّسب) 1
  .الطّلاب المؤدبون في المدارس يحتَرمِونَ المعلّمين) 4  .قائب المسافرينالشُّرطْي في إدارةِ الجوازات فتََّش ح) 3

 :عين الصحيح في العدد و المعدود - 10
1 (مك في الهندوراس عشْرَ مرّاتثت ظاهرة مطر السدقال االله) 2  .قد ح :»واحد لا تتخّذوا إثنين إلهين إنمّا هو إله.«  
  !ستةُّ مترٍ؟ هل تعلم أنَّ طولَ قامةِ الزَّرافةِ) 4  .ت مقطوعتيار الكهرباء في الخامس حجرا) 3

  .شدباميمربوط به تغييرات كتاب درسي مشخص شده است*سؤالاتي كه با علامت
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  )1(رياضي و آمار 
 .است …ترين ابزار گرفتن اطلاعات از مردم  مرسوم - 11

  دادگان) 4  نامه پرسش) 3 مصاحبه) 2  مشاهده ) 1
 چند مورد از متغيرهاي زير كيفي هستند؟ - 12

ي  آموزان يك كلاس، جنسيت افراد يـك گـروه، انـدازه    ي كنكور دانش اه، رتبههاي يك نمايشگ مقدار مقاومت يك لامپ، تعداد ماشين«
  »)خوب، بد، متوسط(ي غذا  هاي هندسي، مزه مساحت يك سري از شكل

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

180دانشجو دارد، نسبت تعداد دختران به كل دانشجويان  300در يك دانشكده كه  - 13
عربي، نسبت دختران به كل افراد  در كلاس. است 300

20كلاس 
17است و در كلاس رياضي، اين نسبت برابر با  27

چنين مفهوم پارامتر و آمـاره كـدام    با توجه به متن ذكر شده و هم. است 21

  گزينه صحيح است؟

180نسبت ) 1
20هاي  نسبت) 2    .گويند مي را آماره 300

17و  27
  .گويند را آماره مي 21

20نسبت ) 3
17را آماره و نسبت  27

120نسبت ) 4  .گويند را پارامتر مي 21
 .دهد ند كه تعداد پسران دانشكده را نشان ميگوي اي مي را آماره 300

  كدام است؟ 100تر از  كوچك 5هاي طبيعي عدد  ميانگين مضرب - 14
1 (40  2 (45  3 (50  4 (55 

,هاي  ي داده ميانه - 15 , , ,11 15 23 14 ,هاي  ي داده چقدر از ميانه 17 , , , ,17 33 19 18 20  تر است؟ كم 44
1 (/2 5  2 (/4 5  3 (11  4 (8  

yطول رأس سهمي  - 16 x x  
4 22 29  كدام است؟ 3

1 (3
4  2 (

7
2  3 (8

5  4 (
9
4 

fنمودار تابع خطي  - 17 (x) x  
12  ؟گذرد نميي محورهاي مختصات  از كدام ناحيه 2

  چهارم) 4  سوم) 3  دوم ) 2  اول) 1
  اگر مساحت دو شكل زير برابر باشد، محيط مستطيل كدام است؟ - 18

1 (10   
2 (6  
3 (13  
4 (4  

aي تابع داده شده در زير، حاصل عبارت با توجه به ضابطه - 19 b c d    دامنه و برد تابع چهار عضو دارد(كدام است؟(. 
1 (3  
2 (5  

3 (7
3  

4 (11
3   

روز زودتر از حالتي كه شـخص   16اگر اين دو نفر با هم كار كنند، كار . دهد انجام مي Bروز زودتر از شخص  20كاري را  Aشخص  - 20
A شخص . شد كرد تمام مي ار ميبه تنهايي كB دهد؟ به تنهايي كار را در چند روز انجام مي  

1 (40  2 (25  3 (60  4 (70  

f : A B , A {a,b , , } , B { , ,c ,d}

xf (x)

x

   

  




4 2 0 3
11
11
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  )»گواه«شاهد ( )1(رياضي و آمار 
 

xاز مستطيلي به ابعاد - 21  xو  3  xيك مستطيل ديگر به ابعاد 5 1  وx   مانده  ايم، مساحت باقي را حذف كرده 4
   كدام است؟

1( x 4 17  2( x 5 17  3( x 4 19  4( x 5 19 

4تومـاني و   10هـاي   برابر سـكه  2اني هاي پنج توم در يك قلك، تعداد سكه - 22
اگـر پـول داخـل    . تومـاني اسـت   25هـاي   برابـر سـكه  3

 تومان باشد، چند سكه داخل قلك است؟460قلك
1( 32  2( 42  3( 28  4( 36  

mيك از روابط زير به ازاي  كدام - 23 0يك تابع است؟ ، 

1( {(m, ),( ,m),(m, )}1 1 2    2( {( ,m),( ,m),(m, )}1 2 3  
3( {( m, ),( m, ),( m, )}2 1 2 2 2 3  4( {(m,m),( m,m ),(m , )} 2 1 2 2  

fهايي به شكل  ي تابع خانواده - 24 (x) ax  aها به ازاي  نمودار تابع. را در نظر بگيريد 2  1 به كدام صورت ممكن است؟ 

  
1(       2(   

  
  

  
  

3(        4(   

  
 است؟ ي سهمي شكل زير، كدام معادله - 25

1( y x x  2 3    2( y x x  22 1  

3( y x x   
1 32
2 2    4( y x x  

1 32
2 2  

بهتـرين  » آموزان يك كلاس از معلم رياضي خود ميزان رضايت دانش«و » تر مردم است ي بيش قرمز، رنگ مورد علاقه«هاي  در موضوع - 26
 وري داده كدام است؟  آ روش جمع

  نامه نامه ـ پرسش پرسش )4  نامه مشاهده ـ پرسش )3  نامه ـ مشاهده  پرسش )2  نامه ـ دادگان پرسش  )1
 نوع آن كدام است؟. مراحل تحصيلي، متغير تصادفي است - 27

  كيفي ترتيبي )4  كيفي اسمي )3  اي ي فاصلهكم )2  ي نسبتيكم) 1
   . همواره ثابت است …كاربرد دارد و …و پارامتر در  …آماره در تفاوت بين آماره و پارامتر اين است كه  - 28

  آماري ـ آماره ي نمونه ـ جامعه )2    آماري ـ نمونه ـ پارامتر ي جامعه )1
  آماري ـ نمونه ـ آماره ي جامعه )4    آماري ـ پارامتر ي نمونه ـ جامعه )3

ــانگين داده  - 29 ــر مي ــاي اگ ــر  x1و x4 ،x3 ،x2ه ــانگين داده  xبراب ــد، مي ــاي  باش xه x2 4 1 ،x x2 3 4 ،x x2 2 و  3
x x2 1  ست؟كدام ا 2

1( x  2( x2  3( x3  4( x 2 1  

a)با فرض - 30 N)5، 2،  1ي  هاي مرتب شده ، اگر در داده  ،a 2 1،a 2  :گاه ميانه برابر است با باشد، آن 5مد برابر  8و 4

1( /6 5  2( /3 5  3( 5  4( 4  
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  اقتصاد
ميليارد  165ي فرضي  در يك جامعه» آلات و مواد غذايي پوشاك، ماشين«: چنانچه مجموع ارزش اقلام: با توجه به مندرجات جدول زير - 31

  :صورت ريال باشد، در اين
  امعه كدام است؟در اين ج» خالص ملّي سرانه«توليد ) ، ج»ناخالص داخلي«توليد ) ، ب»خالص ملّي«توليد ) الف

  
  
  

  
  
  
  

2,) ميليارد ريال، ج 215) ميليارد ريال، ب 253) الف) 1 3,) ميليارد ريال، ج 215) ميليارد ريال، ب 253) الف) 2  ريال300   ريال200
2,) ميليارد ريال، ج 251) ميليارد ريال، ب 235) الف) 3 3,) ميليارد ريال، ج 251) ميليارد ريال، ب 235) الف) 4  ريال300   ريال200

 :از راست به چپ ترتيب بهبا توجه به نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي نوعي كالاي خاص است،  - 32
  ها در چه جهتي خواهد بود؟ ست و تغيير قيمترو است، ميزان آن كدام ا ريال بازار با چه وضعيتي روبه 600در قيمت ) الف
  كدام است؟» ي تعادلي عرضه«و مقدار » تقاضاي تعادلي«، مقدار »قيمت تعادلي«) ب
 ريال در بازار، حداكثر چه مقدار درآمد خواهند داشت؟ 400توليدكنندگان، در قيمت  )ج
 ريال 3200) ، جكيلو 6كيلو،  4ريال،  500) كيلو، كاهش، ب 4مازاد عرضه، ) الف) 1
 ريال 1600) كيلو، ج 6كيلو،  6ريال،  300) كيلو، افزايش، ب 6مازاد تقاضا، ) الف) 2
  ريال 1600) كيلو، ج 6كيلو،  6ريال،  500) كيلو، كاهش، ب 4مازاد عرضه، ) الف) 3
  ريال 3200) كيلو، ج 6كيلو،  4ريال،  300) كيلو، افزايش، ب 4مازاد تقاضا، ) الف) 4

 شوند؟ تلقّي مي» اسناد«جزء كدام دسته از » وراق مشاركتا«) الف - 33
  .است …اي از بانك  و بانك ايران و اروپا نيز نمونه …اي از بانك  ، بانك توسعه صادرات نمونه…اي از بانك  بانك ملي نمونه) ب
ي  واحد پولي باشد، ميزان سپرده 1500ي ي غيرديدار انداز و ميزان سپرده ي پس دار دو برابر ميزان سپرده ي مدت اگر ميزان سپرده) ج

 دار چند واحد پولي است؟ مدت
  هاي اسلامي كدام است؟ طريق مستقيم كسب درآمد براي بانك) د
و  …ها منجـر بـه    سازي اطلاعات مالي شركت هاي راكد و با بررسي و شفاف كارانداختن سرمايه از طريق جذب و به ترتيب بهبورس ) هـ

 .شود مي …
افـزايش حجـم   ) هـاي توليـدي و عمرانـي، هـ ـ   گـذاري در طـرح   سـرمايه ) ، د1000) اي ـ تجـاري، ج   تخصصي ـ توسـعه  ) مدت، ب اعتباري كوتاه) الف) 1

  ها گذاري در جامعه ـ جلوگيري از نوسان شديد قيمت سرمايه
تنظيم معاملات بازار ) ي از طريق عقود اسلامي مجاز، هـاعطاي تسهيلات مال) ، د500) اي ـ تخصصي، ج  تجاري ـ توسعه ) مدت، ب اعتباري كوتاه) الف) 2

  سرمايه ـ كاهش نرخ تورم
فـراهم آوردن  ) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود اسـلامي مجـاز، هـ ـ  ) ، د500) گذاري، ج تجاري ـ تخصصي ـ سرمايه  ) اعتباري بلندمدت، ب) الف) 3

  خصوصي ـ كاهش نرخ تورمهاي بزرگ دولتي و  هاي لازم براي اجراي پروژه سزمايه
افـزايش حجـم   ) هـاي توليـدي و عمرانـي، هـ ـ   گـذاري در طـرح   سرمايه) ، د1000) گذاري، ج تجاري ـ تخصصي ـ سرمايه  ) اعتباري بلندمدت، ب) الف) 4

  ها گذاري در جامعه ـ جلوگيري از نوسان شديد قيمت سرمايه
 :شود زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي - 34

  هاي اعمال اين سياست چيست؟ گيرد و يكي از روش ي چه سياستي را در پيش ميبانك مركز) الف
  شود؟ در اين شرايط دولت از چه طريق، موجب ثبات اقتصادي مي )ب

كاهش تقاضاي كل جامعه از طريـق اجـراي سياسـت    ) ـ فروش اوراق مشاركت، ب) سياست پولي انقباضي(سياست كاهش حجم پول در گردش ) الف) 1
  )افزايش مخارج دولت و كاهش ماليات(بساطي مالي ان

كاهش تقاضاي كل جامعه از طريـق اجـراي سياسـت    ) ـ فروش اوراق مشاركت، ب) سياست پولي انقباضي(سياست كاهش حجم پول در گردش ) الف) 2
  )كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات(مالي انقباضي 

افزايش تقاضاي كل جامعه از طريق اجراي سياسـت  ) ـ خريد اوراق مشاركت،  ب) انبساطي سياست پولي(سياست افزايش حجم پول در گردش ) الف) 3
  )كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات(مالي انقباضي 

كاهش تقاضاي كل جامعه از طريق اجـراي سياسـت   ) ـ خريد اوراق مشاركت،  ب) سياست پولي انبساطي(سياست افزايش حجم پول در گردش ) الف) 4
  )افزايش مخارج دولت و كاهش ماليات(بساطي مالي ان

A  ميليارد ريال 30 »توليد خارجيان مقيم كشور«ارزش  
B ت كلّ كشورون نفرميلي 110جمعي 
C 1 »استهلاك«ي  هزينه

 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

D 
توليد مردم كشور كه در خارج اقامت«ارزش 

 ميليارد ريال 85»دارند

E   2  »شده ت ارائهخدما«ارزش
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3
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. اسـت » ها شاخص دهك«ميلادي براساس  1979در سال  Cدر كشور » توزيع درآمد«اطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت  - 35

 : چه چنان

درصــد، تفــاوت ســهم  5/1» هــاي اول و چهــارم دهــك«تفــاوت ســهم 

هـاي ششـم و    دهـك «درصد، تفاوت سـهم   2» هاي دوم و پنجم دهك«

درصد باشـد، در   5/6» دهك هفتم و دهم«درصد، تفاوت سهم  3»  نهم

چند « ترتيب بههاي چهارم، پنجم، ششم و هفتم  سهم دهك: اين صورت

  است؟» درصد

  هفت و نيم ـ هشت و نيم ـ نه و نيم ـ يازده) 1

  هفت و نيم ـ هشت و نيم ـ نه ـ ده) 2

 ده  هشت و نيم ـ نه و نيم ـ نه و نيم ـ) 3

  هشت و نيم ـ نه و نيم ـ ده ـ يازده) 4

 است؟ نادرستچند عبارت از عبارات زير درخصوص بودجه  - 36

بيني شده است؛ به عبارت ديگـر سـند    اي پيش ساله است كه در آن منابع درآمدي و مخارج برنامه مدت يك ي كوتاه بودجه، برنامه) الف

 .ه استي كار سال آيند بيني درآمد ـ مخارج و برنامه پيش

 .بودجه يكي از ابزارهاي كنترلي مجلس بر دولت است) ب

 .شود ي كل كشور توسط دولت تهيه مي ي سالانه قانون اساسي، بودجه 53در جمهوري اسلامي ايران، به موجب اصل ) ج

هـاي   مد و صرف هزينهي ضوابط و مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآ كه دربردارنده(واحده   ي بودجه شامل يك ماده لايحه) د

 .است.) كند سال را مشخص مي هاي يك كه رقم كل درآمدها و هزينه(و چندين تبصره .) بيني شده در بودجه است پيش

داري است كـه مسـتقيماً زيـر نظـر      ي خزانه ي سند تفريغ بودجه، در جمهوري اسلامي ايران به موجب قانون اساسي، به عهده ارائه) هـ

 .است مجلس شوراي اسلامي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  :با فرض جدول مالياتي زير - 37

  اي چند ريال است؟ ميليون ريال درآمد دارد، براساس نرخ تصاعدي طبقه 85اي كه در ماه  توليدكننده» ي ماليات ماهانه«ميزان ) الف

  ي او براساس نرخ تصاعدي چند ريال است؟ ي خالص ماهانه ميزان مانده) ب

  
  
  
  
  

  

,) الف) 1 ,16 500 ,) ، ب000 ,68 500 ,) الف) 2  000 ,20 400 ,) ، ب000 ,68 500 000  

,) الف) 3 ,20 400 ,) ، ب000 ,64 600 ,) الف) 4  000 ,16 500 ,) ، ب000 ,64 600 000  

مربوط به  C در كشور» توزيع درآمد«جدول وضعيت 
 م 1979سال 

 درصد 7 سهم دهك اول
 درصد 5/7 سهم دهك دوم
 درصد 8 سهم دهك سوم
 ؟ سهم دهك چهارم
 ؟ سهم دهك پنجم
 ؟ سهم دهك ششم
 ؟ سهم دهك هفتم
 درصد 11 سهم دهك هشتم
 درصد 5/12 سهم دهك نهم
 درصد 5/16 سهم دهك دهم

درصد درآمد  100 درصد جمعيت كشور 100
 ملي

A  ماليات«معاف از » ميليون ريال 15«درآمدهاي تا«  
B  درصد  10با نرخ » ميليون ريال 25«درآمدهاي تا 
C درصد 15با نرخ » ميليون ريال 35«تا  درآمدهاي 
D درصد  18با نرخ » ميليون ريال 65«درآمدهاي تا 
E  درصد  24با نرخ » ميليون ريال 65«تر از  درآمدهاي تا و بيش  
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 است؟) مستقيم يا غيرمستقيم(مربوط به كدام نوع از ماليات  ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 38

درآمد يا افراد ثروتمند و افراد فقير را از هم جدا كند و فقط از گروه خاصـي   تواند افراد پردرآمد و كم در اين نوع ماليات، دولت مي) الف

 .ماليات بگيرد

 حقوق و عوارض گمركي) ب

 ماليات بر درآمد اصناف) ج

 )اعم از منقول و غيرمنقول(ماليات بر انواع دارايي ) د

 .در اين نوع ماليات امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است) هـ

  عوارض نوسازي) و

  غيرمستقيم) مستقيم، و) غيرمستقيم، هـ) مستقيم، د) مستقيم، ج) غيرمستقيم، ب) الف) 1

  مستقيم) مستقيم، و) مستقيم، هـ) مستقيم، د) ستقيم، جغيرم) مستقيم، ب) الف) 2

  غيرمستقيم) غيرمستقيم، و) مستقيم، هـ) مستقيم، د) غيرمستقيم، ج) مستقيم، ب) الف) 3

  مستقيم) غيرمستقيم، و) مستقيم، هـ) مستقيم، د) مستقيم، ج) غيرمستقيم، ب) الف) 4

كـدام مـورد مربـوط بـه     » كننـدگان  توليدكننـدگان و مصـرف  «ي  و گـروه عمـده  براي د» تجارت بين الملل«در رابطه با سودآور بودن  - 39

 است؟» كنندگان مصرف«

تري دسترسي پيدا كنند و كالاهاي اضافي خود را با  توانند به بازارهاي وسيع ها از طريق صادرات، مي بازارهاي داخلي محدود است؛ به همين دليل، آن) 1

  .انندقيمت مناسب و وضعيت بهتر به فروش رس

  .آلات و لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد ها به وارد كردن ماشين ي كار بسياري از آن ادامه) 2

 .ها ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به دست آورند شود كه آن صادرات كالا به خارج سبب مي) 3

ها را به تلاش براي توليـد   شود و اگر اين امر هدفمند و با مديريت صحيح انجام شود، آن لاهاي خارجي وارد كشور ميي تجارت بين الملل كا در نتيجه) 4

  .سازد بهتر و كارآمدتر وادار مي

 ي دهد، كـدام رابطـه   نشان مي» ب«و » الف«با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير كه ميزان توليد غذا و پوشاك را در دو كشور  - 40

 .)يك انداره از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند هر دو كشور به(تجاري بين دو كشور توجيه اقتصادي دارد؟ 

  
  

  
  .كند وارد » ب«هر دو كالا را از كشور » الف«براساس اصل مزيت نسبي، كشور ) 1

 .وارد كند» الف«ز كشور غذا را در داخل توليد كند و پوشاك را ا» ب«براساس اصل مزيت نسبي، كشور ) 2

  .وارد كند» ب«غذا در داخل توليد كند و پوشاك را از كشور » الف«براساس اصل مزيت مطلق، كشور ) 3

  .كند هر دو كالا را توليد » ب«براساس اصل مزيت مطلق، كشور ) 4

ها كالا   
 

 كشورها

  غذا
ي عوامل توليد را با اشتغال كامل براي توليد  اگر همه(

 .)كار بگيرند غذا به

  پوشاك
ي عوامل توليد را با اشتغال كامل براي توليد  اگر همه(

 .)كار بگيرند پوشاك به
 واحد 600 واحد 700 الف
 واحد 450 واحد 500 ب
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  )1(علوم و فنون ادبي 
 بندي ما چه مبنايي خواهد داشت؟ طبقه ترتيب هبي ارسطو به موارد زير تقسيم كنيم،  ها را براساس نظريه اگر سبك - 41

 »ي غزنوي، سبك آذربايجاني، سبك فلسفي سبك عرفاني، سبك دوره«
  ي اثر، محيط جغرافيايي، موضوع و نوع مخاطب، زمان و دوره) 1
  ي اثر، منطقه، قلمرو دانشي هدف، دوره) 2
  نشيي اثر، محيط جغرافيايي، قلمرو دا موضوع و نوع، زمان و دوره) 3
  ي اثر، مكان، موضوع و نوع هدف، دوره) 4

 .هاي فكري شعر سبك عراقي است از ويژگي …ي  گزينه جز بهها  ي گزينه همه - 42
  گسترش عرفان و تصوف) 2    رواج هجو و هزل در شعر) 1
  رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي) 4  كاهش سادگي و رواني كلام و حركت به سوي دشواري متون) 3

 گزينه درست است؟كدام  - 43
  .ترين و مؤثرترين عامل، عاطفه است پس از وزن، مهم) 2  .ترين عامل پيدايي شعر، وزن و آهنگ است اساسي) 1
 .ي تزييني ندارد؛ بلكه جزء طبيعت شعر است وزن در شعر، جنبه) 4  .توان عواطف را برانگيخت تر مي بدون رديف، كم) 3

 آيد؟ شمار مي ي ساماني به ي موفق نثر دورهها چند مورد از آثار ذكرشده از نمونه - 44
، )نامـه  قـابوس (، )ي ابومنصـوري  شـاهنامه (، )تـاريخ بيهقـي  (، )تـاريخ بلعمـي  (، )المحجـوب  كشف(، )التّفهيم(، )ي تفسير طبري ترجمه(
  )ي ناصرخسرو سفرنامه(، )كيمياي سعادت(، )نامه سياست(
 پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 .وجود دارد …ي  گزينه جز بهها  ي ويژگي است، همه) سبك عراقي(ي دوم  ه نثر فارسي دورهدر متن زير كه متعلق ب - 45
ي عقد آل سامان بود و اوج دولت آن خاندان، ايام ملك او بود و اسباب تمتّع و علل ترفّـع   اند كه نصر بن احمد كه واسطه چنين آورده«

زمستان به دارالملك بخارا مقام كردي و تابستان بـه سـمرقند   . در غايت ساختگي بود، خزاين آراسته و لشكر جرّار و بندگان فرمانبردار
 ».رفتي يا به شهري از شهرهاي خراسان

  ي فارسي استفاده از لغات كهنه) 2    هاي ادبي استفاده از آرايه) 1
  تركيبات دشواراستفاده از ) 4    حذف افعال به قرينه) 3

شـمار   ي قـرن پـنجم بـه    از عوامل مهم پيشرفت و گسترش زبان و ادب فارسي از قرن سوم تـا ميانـه   …ي  گزينه جز بهها  ي گزينه همه - 46
 .روند مي

  ها و فتوحات غزنويان  لشكركشي) 2    ي مدارس و مراكز تعليم توسعه) 1
 و اديبان به دربار گرايش شاهان در جلب عالمان) 4    گيري عرفان و تصوف شكل) 3

  كدام گزينه درست است؟ - 47
  .پردازيم در سطح واژگاني قلمرو زباني به بررسي ساختمان لغات و قواعد دستوري و كاربرد دستور تاريخي واژگان مي) 1
  .گيرد ي قلمرو ادبي مورد بررسي قرار مي هاي لفظي يك متن در سطح موسيقايي و در حيطه آرايه) 2
  .شود هاي معنايي چون تضاد، ايهام، مجاز و استعاره در سطح بديع معنوي بررسي مي ديد تناسببازخواني متن از ) 3
  .هايي مانند حروف دشوار و ناموزون تهي باشد عبارت است از بيان مقصود با الفاظي روشن كه از عيب بلاغت در اصطلاح، ) 4

 ؟نيستنجم ي اول قرن پ هاي شعر در قرن چهارم و نيمه كدام گزينه از ويژگي - 48
 ي ملي ايران و شعر حماسي به اوج رسيدن حماسه) 1
 ها در شعر ها و مثل پردازي و آوردن حكايت سرايي و قصه آغاز شدن داستان) 2
 هاي دلپذير هاي تازه و استعاره هاي بيروني و آوردن تركيب تر به واقعيت توجه بيش) 3
 يبه وجود آمدن و به پختگي رسيدن شعر حكمي و اندرز) 4

 .تشكيل شده است» مصوت+ صامت+ مصوت بلند«حروف مشترك قافيه از  …ي گزينه جز بهها ي گزينهدر همه - 49
  ي من ز هجر خاري دگر استدر ديده/ هر روز دلم به زير باري دگر است) 1
  عذاري خوش معاشر دلبري شيرين و ساقي گل/ كنار آب و پاي بيد و طبع شعر و ياري خوش) 2
  نشيني به لطفش گفت رندي ره/ رهروي در سرزمينيكه روزي ) 3
  شرح جمال حور ز رويت روايتي/ ي بهشت ز كويت حكايتياي قصه) 4

 وزن هستند؟ هم» رحمت، گناه، عشق، اصنام«با كلمات  ترتيب بههاي كدام گزينه  واژه - 50
  هستي، هزار، دست، دلدار) 2    سرمست، سپاه، مشق، احترام) 1
  هيبت، همراه، صدق، ديدار) 4    ، اعزامعصمت، نگاه، صادق) 3
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  ايران و جهان باستان) 1(تاريخ 
 شوند؟ هاي باستاني محسوب مي ها يكي از محوطه ها و آرامگاه چرا گورستان - 51

 .روند شمار مي و شناخت زندگي مردمان دوران پيش از تاريخ به  منبع ارزشمندي براي مطالعه) 1
ي نظام اجتماعي، باورها و ميـزان   اي درباره ها، حاوي اطلاعات ارزنده ي تدفين مردگان و معماري ها، شيوه و آرامگاه دست آمده از داخل گورها اشياي به) 2

 .هاي فني مردمان و جوامع گذشته هستند پيشرفت
 .آورند هاي تاريخي را به نمايش درمي اي از فرهنگ و تمدن كهن، وضعيت سياسي و اقتصادي مردمان دوران اين آثار گوشه) 3
  .شوند هاي تاريخي مخصوصاً اوايل تاريخ محسوب مي منبع مهم نوشتاري براي شناخت دوره) 4

  ي تاريخ ايران باستان در دويست سال گذشته چه دستاوردي داشته است؟ شناسي و تحقيقات درباره هاي باستان كاوش - 52
  .بندي جديد از تاريخ ايران باستان ارائه داد چنين تقسيم جانشيني و كشاورزي اقوام آريايي و هم اطلاعاتي از يك) 1
  .ي ابعاد اجتماعي، اقتصادي و دانش فنون به دست آمد ي وضعيت ايران باستان در همه اطلاعات ارزشمندي درباره) 2
  .ي اروپاييان به كشور ما و شناخت تاريخ و فرهنگ آن را دو چندان كرد ها، تمايل و علاقه اين كاوش) 3
اي در شـوش و فـارس را بـه دسـت      هاي گسترده ويژه فرانسه امتياز انحصاري كاوش شناسي باعث شد كه كشورهاي اروپايي به هاي باستان انجام كاوش) 4

  .آوردند
  شد و در كدام دوره تشكيلات قضايي گسترش يافت؟ تر از كدام مورد گرفته مي منبع قوانين در ايران باستان بيش - 53

  ها و احكام پادشاهان ـ سلوكي فرمان) 2  ـ هخامنشي» ماديان هزار دادستان«كتاب ) 1
  كتاب ديني زرتشتيان ـ اشكاني) 4  عرف، عادات و اعتقادات قومي ايرانيان ـ ساساني) 3

  توجهي و عدم نظارت كافي شاهان سلوكي بر متصرفات شرقي، كدام مورد زير را سبب گرديد؟ بي - 54
  و نفوذ فرهنگ يوناني در اين مناطقگسترش ) 2  تقويت فكر استقلال از حكومت سلوكيان) 1
  ايجاد حس همزيستي و يگانگي ميان مهاجران يوناني با اقوام ايراني) 4  رقابت با جانشينان اسكندر در مصر) 3

  ؟نيستكدام گزينه در مورد ساسانيان صحيح  - 55
  .نظام طبقاتي عصر ساساني، بر اصالت نسَب و خون استوار بود) 1
  .هاي توليدي و خدماتي مشغول بودند طور موروثي به فعاليت ي مردم به ي فرودست يا عامه طبقه) 2
  .شد ي ديني، سياسي، نظامي و جنگاوران مي ي اول عصر ساساني، شامل صاحب منصبان عالي رتبه اشراف و نجباي درجه) 3
  .ي دعوا كند اقامهتوانست در دادگاه به سود خود  زن حق كسب درآمد و شركت در اموال همسر خود را داشت و مي) 4

نخستين قانون يونان را چه كسي نوشت، چه كسي پدر علم پزشكي لقب گرفته است، كدام خدا در آيين يونان باستان محافظ شهر آتن  - 56
  ها چيست؟ رفت و به اعتقاد پزشك نامدار يونان باستان علت بيماري شمار مي به

  هاي ارسالي از طرف خدايان زئوس ـ مجازات/ بقراط هرودت ـ ) 2  هاي طبيعي زئوس ـ علت/ هرودت ـ سقراط ) 1
  هاي طبيعي آتنا ـ علت/ سولون ـ بقراط ) 4  هاي ارسالي از طرف خدايان آتنا ـ مجازات/ سولون ـ سقراط ) 3

 .رواج داشت …در قلمرو  …شماري دهد كه گاهمي نشان …و  …محتواي  - 57
  ساسانيان هاي كاخ كورش و طاق بستان، اوستايي، نوشتهسنگ) 1
 هاي بيستون و تخت جمشيد، بابلي و اوستايي، ساسانياننوشتهسنگ) 2
  هاي كاخ كورش و طاق بستان، بابلي و سلوكي، اشكانيان نوشتهسنگ) 3
  هاي بيستون و تخت جمشيد، خورشيدي ـ قمري بابلي، هخامنشياننوشتهسنگ) 4

  ها چه بود؟دليل توانمندي آن كدام نيروي نظامي در سپاه اشكاني اهميت زيادي داشت و - 58
  ها در پرتاب نيزهداران ـ مهارت پارتينيزه) 2  هاها به ساخت انواع كمانداران ـ تسلط پارتيكمان) 1
  ي صحراگردي آناننظام ـ پيشينهسواره) 4  هاي سخت نظامينظام ـ آموزشپياده) 3

مورخـان بـه دنبـال مـداركي     «شماري مصري اصلاح شود و عبارت  س گاهشماري رومي براسا به چه دليل ژوليوس سزار دستور داد گاه - 59
 مربوط به كدام مرحله از مراحل پژوهش در تاريخ است؟ » اي گذشته را بازسازي و تفسير كنند هستند كه به گونه

  تند ـ چهارمروميان در آغاز گاه شماري دقيقي نداش) 2  شماري پيشگام بودند ـ چهارم مصريان در تنظيم و تدوين گاه) 1
  شماري پيشگام بودند ـ پنجم مصريان در تنظيم و تدوين گاه) 4  شماري دقيقي نداشتند ـ پنجم روميان در آغاز، گاه) 3

ي  المللي در جهان باستان تبديل شد و در حكومت هان انتخاب مأموران دولتي بر پايه چرا شهر بابل به يكي از مراكز بزرگ تجارت بين - 60
  ه كسي بود؟اصول و تعليمات چ

  داشتن موقعيت مناسب سياسي و جغرافيايي ـ كنفوسيوس) 2  جوار ـ شي هوانگ تي هاي هم هاي پياپي به سرزمين لشكركشي) 1
  داشتن موقعيت مناسب سياسي و جغرافيايي ـ شي هوانگ تي) 4  جوار ـ كنفوسيوس هاي هم هاي پياپي به سرزمين لشكركشي) 3
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  جغرافياي ايران
 است؟ نادرستدر يك پژوهش » طرح سؤال و بيان مسئله«ي  ارهكدام گزينه درب - 61

  .ي خود را به صورت واضح و روشن بيان كند  پژوهشگر براي دستيابي به شناخت و آگاهي بايد مسئله) 1
  .ي مسئله و نتايج پژوهش ديگران، مورد نياز پژوهشگر است ي سابقه و پيشينه مطالعه) 2
  .كه براي او پيش آمده قبلاً جواب داده شده يا نه براي پژوهشگر مهم نيست سؤالي) 3
  پرسد انجام اين پژوهش چه اهميتي دارد؟ در اين مرحله پژوهشگر از خود مي) 4

 .هاي فرسايشي است يكي از دشت …خورد و دشت  به چشم مي …ها و رودهاي پرآب كشور،  ي درياها و درياچه در كنار همه*  - 62
  نهاوند ها ـ دشت) 2    ها ـ لوت جلگه) 1
  ها ـ لوت دشت) 4    ها ـ نهاوند جلگه) 3

 گيرد؟ هاي علمي مورد استفاده قرار مي آيد و كدام روش در تمام پژوهش آوري اطلاعات از چند روش به دست مي جمع - 63
  اي، پرسشنامه ـ پرسشنامه  كتابخانه) 2    ميداني، مشاهده ـ ميداني ) 1
  ميداني، مصاحبه ـ ميداني) 4     اي اي، ميداني ـ كتابخانه كتابخانه) 3

از اثرات  …ي  گزينه جز بهها  ي گزينه اند و همه هاي كنوني كدام است، عوامل اثرگذار بر مهاجرت كدام ترين نوع مهاجرت در دهه از مهم - 64
  .هاي شهري و روستايي ايران بوده است رشد سريع جمعيت بر سكونتگاه

  افزايش تعداد نقاط شهريمهاجرت روستاييان به شهر ـ داخلي و خارجي ـ ) 1
  مهاجرت به كشورهاي اروپايي و آمريكايي ـ داخلي و خارجي ـ تأسيس شهرداري) 2
  مهاجرت به كشورهاي اروپايي و آمريكايي ـ انساني و طبيعي ـ افزايش تعداد جمعيت شهرها) 3
  مهاجرت روستاييان به شهر ـ انساني و طبيعي ـ تبديل نقاط شهري به روستايي )4

تـرين نـوع    مهمي در ايران برخوردار بود و قـديمي  …از اهميت  …باستاني بيشاپور كه در شمال غربي كازرون قرار دارد در زمان شهر  - 65
 .قرار دارد …است و روستاي هير در  …سكونتگاه كه در ايران شناخته شده، سكونتگاه 

  ايي ـ همدانساسانيان ـ نظامي ـ روست) 2  ساسانيان ـ ارتباطي ـ عشايري ـ قزوين) 1
  هخامنشيان ـ نظامي ـ روستايي ـ قزوين )4   هخامنشيان ـ ارتباطي ـ عشايري ـ همدان) 3

بيش از يك ميليون نفر جمعيـت   …شهر كشور سال  8كنند و  از جمعيت كشور در شهرها زندگي مي% 50ش بيش از . هـ  …از سال  - 66
  .اند داشته

  1380ـ  1370) 4  1390ـ  1360) 3  1390ـ  1370) 2  1380ـ  1360) 1
  ي موقعيت جغرافيايي در ايران صحيح است؟ كدام گزينه درباره - 67

  .ها موقعيت نسبي ندارند اما داراي موقعيت رياضي يا مطلق هستند ي پديده همه) 1
  .ي جهان تبديل كرده استترين منبع انرژ فارس تنها به دليل صدور و فروش نفت خام است و آن را به بزرگ ي خليج ارزش فرهنگي و سياسي منطقه) 2
  .ايران جزء كشورهاي پرهمسايه است. ترين عامل تشخيص و جدايي هر كشور از كشور همسايه، مرز است مهم) 3
هاي آزاد براي هر كشوري، فقط امكان ارتبـاط بـا سـاير نقـاط جهـان را       دسترسي به آب. كند تري را فراهم مي هاي آبي، امكان روابط بازرگاني بيش راه) 4

  .آورد فراهم مي
هاي كدام  ي جنگلي خزر است و روزهاي آفتابي و درخشان از ويژگي ي كوهستاني و ناحيه هاي مشترك در ناحيه كدام مورد از ويژگي * - 68

  ي آب و هوايي است؟ ناحيه
  محصولات كشاورزي گوناگون ـ شرجي) 2  محصولات كشاورزي گوناگون ـ بياباني) 1
  حاصلخيز ـ شرجي  خاك )4    خاك حاصلخيز ـ بياباني) 3

  فارس درست است؟ ي خليج ي دلايل اهميت منطقه كدام مورد درباره - 69
  .درصد ذخاير گاز طبيعي را در خود جاي داده است 28درصد ذخاير نفت جهان و  65ترين منبع انرژي جهان، كه حدود  بزرگ) 1
  .و اقتصادي جهان اسلام قرار دارد ي جغرافيايي داراي ارزش اقتصادي و فرهنگي كه در مركز و قلب ناحيه) 2
  .ي حمل و نقل كالا و نفت اهميت دارد اي از زنجيره ي اروپا، آمريكا، آسيا در گذشته و اكنون به عنوان حلقه ارزش و نقش ارتباطي بين سه قاره) 3
  .ثروتمند جهان درآورده استهاي  درآمدها و دلارهاي ناشي از صدور و فروش نفت خام، اين منطقه را به صورت يكي از كانون) 4

ي فرمول دو برابـر   ي محاسبه كند و اطلاع از چه چيزي، پايه هاي كاهش جمعيت، چه مشكلاتي در آينده براي كشور ايجاد مي سياست - 70
 شدن جمعيت است؟

  كاهش نيروي فعال ـ ميزان مهاجرت) 2  تضعيف نيروي دفاعي ـ ميزان رشد جمعيت  ) 1
  كاهش مرگ و مير ـ ميزان مهاجرت  ) 4  ـ ميزان رشد جمعيت  برقراري تعادل جمعيتي ) 3
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  )1(شناسي  جامعه
گيرند و هنجارها  جهان اجتماعي قرار مي  بندي در كدام تقسيم ترتيب به» ها برابر بودن انسان«و » سلام كردن«هاي اجتماعي مانند  پديده - 71

 ؟ندشو نميو نمادها تا چه زماني موجب تغيير بنيادين جهان اجتماعي 

  .هاي عميق منجر نشود كه به تغيير در لايه خرد و عيني، كلان و ذهني ـ تا زماني) 1
 .تري داشته باشند كه تأثيرگذاري بيش عيني و كلان، ذهني و خرد ـ تا زماني) 2

  .هاي عميق منجر نشود كه به تغيير در لايه ذهني و كلان، عيني و خرد ـ تا زماني) 3
  .تري داشته باشند گذاري بيش كه تأثير يني ـ تا زمانيخرد و ذهني، كلان و ع) 4

 ها صحيح است؟ هاي جهان اجتماعي و تعاريف آن ي پديده كدام گزينه درباره - 72

شـود كـه    هـايي مـي   ها و پيامدهاي آن و تكويني شامل پديـده  شوند ـ اعتباري شامل كنش انسان  هاي اعتباري و تكويني تقسيم مي پديده  به دو دسته) 1
  .كند ها را ايجاد نمي ن آنانسا

هـا را   شود كه انسان آن هايي مي ها و پيامدهاي آن و تكويني شامل پديده شوند ـ طبيعي شامل كنش انسان  هاي تكويني و طبيعي تقسيم مي به پديده) 2
  .كند ايجاد نمي

يابـد و تكـويني    تباطي كه با انسان دارد به جهان اجتماعي راه ميي ار واسطه شوند ـ اعتباري به  هاي اعتباري و تكويني تقسيم مي ي پديده به دو دسته) 3
  .كند ها را ايجاد مي شود كه انسان آن هايي مي شامل پديده

يابـد و تكـويني شـامل     ي ارتباطي كه بـا انسـان دارد بـه جهـان اجتمـاعي راه مـي       واسطه شوند ـ طبيعي به  هاي طبيعي و تكويني تقسيم مي به پديده) 4
 .كند ها را ايجاد مي شود كه انسان آن مي هايي پديده

و هويت فرهنگي  …هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود، . يابند سامان مي …قواعد، هنجارها و نمادهاي هر جهان اجتماعي متناسب با  - 73
 …جهان متجدد 

  .ويت دنيوي جهان متجدد سازگار نيستكند ـ با ه ها را فراهم مي ي پيدايش و رشد برخي هويت هاي اين جهاني آن ـ زمينه رويكرد) 1
 .ها ـ با انواع مختلف هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است ـ با هويت دنيوي جهان متجدد سازگار است ها و آرمان عقايد، ارزش) 2

 .لاقي معنوي سازگار استكند ـ با هويت رواني و اخ ها را فراهم مي ي پيدايش و رشد انواع هويت هاي اين جهاني آن ـ زمينه رويكرد) 3

 .ها ـ با نوع خاصي از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است ـ با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است ها و آرمان عقايد، ارزش) 4

و  …ي آن،  واسـطه اقناع روشي است كه به . كند پيدا مي …ها را با جهاني كه در آن متولد شده است در  ترين آشنايي فرد اولين و مهم - 74
پذيري و كنتـرل اجتمـاعي نقـش     در فرايندهاي جامعه …و در جهان اسلام  …تري برخوردارند كه  هايي از قدرت اقناعي بيش فرهنگ

 …شود كه  هايي گفته مي مهمي دارند و كنترل اجتماعي به مجموعه فعاليت

تري دارند ـ تشويق و تنبيه ـ هر فرد براي مشاركت در    ظرفيت منطقي و عقلاني بيش شوند  ـ اند تنبيه مي روي اجتماعي خانواده ـ كساني كه دچار كج ) 1
  .كند زندگي اجتماعي دنبال مي

شود ـ با فطرت آدميان سازگارترند ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد بـا      خانواده ـ فرهنگ در افراد دروني مي ) 2
  .گيرد معه انجام ميانتظارات جا

كند ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ هر    ها و قواعد تشويق مي شوند ـ افراد را به عمل به ارزش  اند تنبيه مي روي اجتماعي مدرسه ـ كساني كه دچار كج ) 3
  .كند فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي

كنند ـ تشويق و تنبيه ـ براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افـراد بـا انتظـارات       امعه را كنترل ميشود ـ افراد ج  مدرسه ـ فرهنگ در افراد دروني مي ) 4
  .گيرد جامعه انجام مي

 بيان شده است؟ نادرستهاي اجتماعي  كدام گزينه در ارتباط با پديده - 75

  .است ي انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته هنجار اجتماعي، شيوه) 1
  .شوند اند، مستقل مي ها را به وجود آورده هايي كه آن هاي اجتماعي به مرور، از انسان پديده) 2
  .شود هايي نظير عدالت، امنيت و آزادي محقق نمي گيرد و آرمان هاي اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمي اگر ارزش) 3
  .سازند پذيري و كنترل اجتماعي را ضروري مي جامعههاي  ها و هنجارهاي اجتماعي پس از تحقق، پديده ارزش) 4
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 تواند صحيح باشد؟ ها كدام است و با توجه به تصوير زير كدام گزينه مي دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش - 76

 .شود ها متبلور مي هاي جهان اجتماعي در ارزش عقل و تجربه ـ آرمان) 1

كننـد امـا در عمـل     داري مـي  امعه از آن جانـب هايي كه مردم يك ج وحي و تجربه ـ ارزش ) 2

  .دهد ممكن است آن را ناديده بگيرند قلمرو آرماني جهان اجتماعي را شكل مي

  .شود ها متبلور مي هاي جهان اجتماعي در ارزش عقل و وحي ـ آرمان) 3

است آن را ناديده بگيرند قلمرو واقعي جهـان اجتمـاعي را   كنند اما در عمل ممكن  داري مي هايي كه مردم يك جامعه از آن جانب وحي و عقل ـ ارزش ) 4

  .دهد شكل مي

 …ي  گزينه جز بههاي زير صحيح است؛  ي گزينه در ارتباط با فرايند تحولات هويتي جهان اجتماعي همه - 77

  .شود هاي يك جهان اجتماعي منجر به تزلزل فرهنگي مي ي زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش تداوم شيوه) 1

سازند، مورد ترديد قرار گيرند و ثبات و استقرار خود را در زندگي مردم از دست بدهند،  هايي كه هويت فرهنگي جامعه را مي ها و ارزش ماني كه آرمانز) 2

  .شود تزلزل فرهنگي ايجاد مي

رود و جهـان   رون جهان اجتماعي فراتـر مـي  ي تغييرات د تحول و دگرگوني جهان اجتماعي پيامد بحران هويت است كه تغييرات اجتماعي از محدوده) 3

  .شود اجتماعي به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي

  .هاي اجتماعي خود را نداشته باشد آيد كه جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش تزلزل فرهنگي در جايي به وجود مي) 4

گار است و افراد در بدو تولد هويت اجتمـاعي خـود را بـه چـه صـورتي      تغييرات هويتي افراد تا چه زماني با هويت جهان اجتماعي ساز - 78

 كنند؟ دريافت مي

گيرد ـ هويت اجتماعي انتسـابي خـود را بـه صـورت انفعـالي        هاي اساسي جامعه شكل مي مادامي كه هويت اجتماعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش) 1

  .كنند دريافت مي

گيرد ـ هويت اجتمـاعي اكتسـابي خـود را بـه صـورت فعـال         هاي اساسي جامعه شكل مي چارچوب عقايد و ارزشمادامي كه هويت اجتماعي افراد در ) 2

  .كنند دريافت مي

  .كنند از مرزهاي مورد قبول جامعه فراتر رود و به صورت مثبت باشد ـ هويت اجتماعي انتسابي خود را به صورت انفعالي دريافت مي) 3

 .كنند فراتر رود و به صورت مثبت باشد ـ هويت اجتماعي اكتسابي خود را به صورت فعال دريافت مي از مرزهاي مورد قبول جامعه) 4

 شوند و پيامدهاي ضروري و الزامي يك جهان اجتماعي تا چه زماني باقي است؟ هاي اجتماعي مختلف بر چه اساسي ارزيابي مي جهان - 79

  .كه جهان اجتماعي از طريق مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست آورند ـ تا زماني وجود مي راد بهها و پيامدهايي كه براي اف قواعد و هنجارها و فرصت) 1

  .آورند هاي جديدي را براي انسان پديد مي ها و ظرفيت كه افق آورند ـ تا زماني دنبال مي هاي كلان، پيامدها و نتايجي كه به ها، آرمان ارزش) 2

  . آورند هاي جديدي را براي انسان پديد مي ها و ظرفيت كه افق آورند ـ تا زماني وجود مي فراد بههايي كه براي ا ها و محدوديت فرصت) 3

  . كه جهان اجتماعي از طريق مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست آورند ـ تا زماني دنبال مي هايي كه به ها و محدوديت ها، فرصت ها، آرمان ارزش) 4

شوند و دليل تفاوت همكاري اعضا و اجزاي جهان اجتماعي  اجتماعي، تغييرات سطحي محسوب مي يك از اجزاي جهان تغييرات در كدام - 80

  ها با موجودات ديگر چيست؟ انسان

  هنجارها ـ منفعل و پذيرنده بودن انسان) 2  ناآگاهانه يا غريزي بودن رفتار موجودات  ها ـ ارزش) 1

  ناآگاهانه يا غريزي بودن رفتار موجودات  ا ـهنجاره) 4  ها ـ منفعل و پذيرنده بودن انسان ارزش) 3



 

  
  

  
  
  

  ی دومی دوم  ی ਵࣥو૕ॢهی ਵࣥو૕ॢه  دورهدوره
))ଢپاଢی  پا਩ساিیی دھم ا਩ساিی دھم ا((  

  

  ٩٦٩٦ماه ماه     اൈॣنداൈॣند  ١٨١٨
  

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )عام فوਇ) पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
  

  »»وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشوقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  چيچي  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  )1(عربي زبان قرآن 

 

 )ترجمهمؤمن،  حسام حاج(  »3«ي  گزينه - 1

/ وطنـان  شهروندان، هـم : »المواطنونَ«) / جادر اين(با هم ديگر همكاري كردند : »تعَاونَ«

»ماعيج الناّرِ«/ فعاليتي گروهي، فعاليتي جمعي : »نشَاط آتـش   كـردن خـاموش : »إطفاء /

»ارِ الكهرباءكردن جريان برق قطع: »قطعِ تي /»الماء اتبازكردن شيرهاي آب: »فتحِ حنفي  

----------------------------------------------  

 )ترجمهحسين رضايي، (  » 3«ي  گزينه - 2

/ بـر بـدي كـردن    : »الإساءة  علي«/ پافشاري ما : »إصرارنا«/ جايز نيست: »لايجوز«

كـه آن را بـا نيكـي    : »أن نعوضها بالإحسان« / بر ما لازم است :»علينا«/ بلكه : »بل«

  كردن جبران كنيم 

----------------------------------------------  

 )ترجمهمؤمن،  حسام حاج(  »3«ي  گزينه -3

  ».جز علم شود، به هر چيزي با انفاق كم مي«: ي صحيح عبارت  ترجمه

----------------------------------------------  

 )ترجمهحسين رضايي، (  »4«ي  گزينه - 4

 هـا  هايي كه كسي  از آن سبب دشمني هساكنان زمين ب«: »4«ي  گزينهدرست  ي ترجمه  

     ».پراكنده شدند ،برد سود نمي

---------------------------------------------- 

  )مفهومدرويشعلي ابراهيمي، (  »4«ي  گزينه - 5

) زبان سرخ(يعني ممكن است حرف زدن » .سلامتي انسان است) باعث(ت زبان، سكو«

  .سر انسان را به باد دهد و سلامتي او را به خطر اندازد

  :هاي ديگر ي گزينه ترجمه

  » .بسا سكوتي رساتر از سخن گفتن باشد چه«: »1«ي  گزينه

  ».بسا سكوت جوابي باشد چه«: »2«ي  گزينه

 )لغتمدعلي مرتضوي، سيدمح(     »4«ي  گزينه - 6

  :ي به دست آمده، از نظر مفهوم نامناسب است جمله

  .»!جراحت سرباز التيام يافت، پس اندكي بعد مرد«

----------------------------------------------  

  )مكالمهسيدمحمدعلي مرتضوي، (  »4«ي  گزينه -7
  : »!نداريد؟) ها را آن(دهي؟ آيا  شده بر روي برگه را به من نمي چرا داروهاي نوشته«

  ».ها بدون نسخه ممنوع است نه، داريم، اما فروش آن«

----------------------------------------------  

 )قواعدپرور،  اكبر ايمان علي(   »3«ي  گزينه -8

است كه مصدرش » مفاعلة«ي مفرد مؤنث غائب از باب  فعل مضارع در صيغه» تُكاتب«

  .)كند نگاري مي آموز با دوستانش در آغاز سال جديد نامه شاين دان. (است» مكاتبة«
  :هاي ديگر تشريح گزينه

معامله كنيـد، هـر دو فعـل امـر در     : »تعاملوا«معاشرت كنيد، : »تَعاشروا«: »1«ي  گزينه

» تعاشُـر و تعامـل  «هسـتند و مصدرشـان   » تفاعل«ي جمع مذكر مخاطب از باب  صيغه

  .است

الغيـر   مع  ي متكلمّ ديگر آشنا شديم، فعل ماضي در صيغه با يك: »تعارفنْا«: »2«ي  گزينه

  .است» تعارف«و مصدرش » تفاعل«از باب 

  ي مـتكلمّ  كنيم، فعل مضـارع در صـيغه   ديگر همكاري مي با هم: »نتَعاونُ«: »4«ي  گزينه

 .است» تعاون«و مصدرش » تفاعل«الغير از باب  مع

----------------------------------------------  

  )قواعدپرور،  اكبر ايمان علي(  »2«ي  گزينه - 9
»جـار و  : »االله إلـي  «إليه و مجـرور،   هر دو مضاف: »عباد و االله«مبتدا و مرفوع : »أحب

  إليه مضاف: »هم«خبر و اسم، : »أنفع«مجرور، 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .باشد از نوع فعل مي خبر است كه» يستُرُ«مبتدا و : »حسنُ«: »1«ي  گزينه

: »الجـوازات «جـار و مجـرور،   : »في إدارة«مبتدا و مرفوع، : »الشرطي«: »3«ي  گزينه

هـاي   ي گمركـات چمـدان   پلـيس در اداره (فعل داراي نقش خبـر  : »فتََّش«إليه،  مضاف

  .إليه مضاف: »المسافرين«مفعول، : »حقائب«، .)مسافران را بازرسي كرد

: »في المـدارس «صفت و مرفوع، : »المؤدبونَ«مبتدا و مرفوع، : »ابالطّلّ«: »4«ي  گزينه

آموزان مؤدب  دانش(مفعول : »المعلّمين«خبر كه فعل است، : »يحترمون«جار و مجرور، 

  .)گذارند ها احترام مي در مدارس به معلمّ

----------------------------------------------  

 )قواعدرور، اكبر ايمان پ علي(  »1«ي  گزينه - 10
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است» إلهين إثنين«به صورت : »2«ي  گزينه

  .صحيح است» خمس حجرات«به صورت : »3«ي  گزينه

  .صحيح است» ستةّ أمتارٍ«به صورت : »4«ي  گزينه
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 )1(رياضي و آمار 

 

 )ها گردآوري دادهكفش،  حميد زرين(  » 3«ي  گزينه -11
 .باشد نامه مي طلاعات از مردم از طريق پرسشترين ابزار گرفتن ا مرسوم

---------------------------------------------- 

  )ها گردآوري دادهامير زراندوز، (  » 3«ي  گزينه - 12
 كيفي ترتيبي رتبه در كنكور 

  كيفي اسمي جنسيت افراد 

  كيفي ترتيبي ي غذا  مزه

  كمي نسبتي مقدار مقاومت لامپ 

  كمي نسبتي هاي نمايشگاه  تعداد ماشين

  كمي نسبتي هاي هندسي  ي مساحت شكل اندازه

----------------------------------------------  

  )ها گردآوري دادهامير زراندوز، (  » 2«ي  گزينه - 13

20هاي  نسبت
17و  27

ي  نمونه 2هر دو آماره هستند، چون تعداد دختران را در  21

180دهند ولي  تصادفي نشان مي
را در بيانگر يك پارامتر است، چون تعداد دختران  300

120به همين ترتيب نسبت . دهد كل دانشكده نشان مي
 .بيانگر يك پارامتر است 300

----------------------------------------------  

  )معيارهاي گرايش به مركزهادي پلاور، (  » 3«ي  گزينه - 14
 :با توجه به اعداد زير داريم

, , , , ...,5 10 15 20 95  

...x       
  

5 10 15 20 90 95 19 50 5019 19  

----------------------------------------------  

  )معيارهاي گرايش به مركزهادي پلاور، (  » 2«ي  گزينه -15
 :كنيم ي اول را مرتب مي ي دسته ها داده

, , , ,11 14 15 17 23  

  .است 15ي وسط است كه همان  ها فرد است، ميانه برابر داده چون تعداد داده

  :كنيم ي دوم را مرتب مي هاي دسته ل دادهحا

, , , , ,17 18 19 20 33 44  

جا  ي وسط است كه در اين ها زوج است، ميانه برابر ميانگين دو داده چون تعداد داده

  :باشند، داريم هاي سوم و چهارم مي داده

/
 

19 20 19   ي دوم ي دسته ميانه 52

/ /  19 5 15 4   ي دوم دسته ي ميانه -ي اول  ي دسته يانهم 5

 )2نمودار تابع درجه كورش داودي، (  » 4«ي  گزينه - 16

a

y x x b
y ax bx c

c




    
   

 


2

4
94 22 2 29 3 2
3

 

bxs a ( )

    
     



2 2 2 9 9
4 82 8 42 9 9

  طول رأس سهمي: 

----------------------------------------------  

 )نمودار تابع خطيكورش داودي، (  » 3«ي  گزينه -17
 :يابيم، داريم ي تابع، ابتدا محل برخورد نمودار با محورهاي مختصات را مي ابطهبا توجه به ض

x f ( )

A ( , )
f (x) x

f (x) x x x

B ( , )


      


     
         

 


1 10 0 2 0 2 2
101 22 1 1 12 0 2 0 22 2 4

1 04

  

  :كنيم حال نمودار تابع را رسم مي

  
  .كند ي سوم محورهاي مختصات عبور نمي با توجه به شكل، نمودار تابع از ناحيه

----------------------------------------------  

 )و كاربردها 2ي  ي درجه حل معادلهكفش،  حميد زرين(  »1«ي  زينهگ - 18
 مساحت مستطيل= مساحت مثلث 

(x )( x ) x ( x )     
12 2 5 3 2 72  

x x x ( x x)     
12 22 5 4 10 6 212  

x x x x x x        
21 32 2 22 9 10 3 10 02 2  

a
x x b

ax bx c c


      

     
2

2
22 3 20 0 3

0 20
  

b ac ( ) ( ) ( )           2 24 3 4 2 20 9 160 169  
b ( )x

a
b ( )x

a

       
    

  
              

3 169 3 13 16 41 2 2 2 4 4
3 169 3 13 10 5

2 2 2 2 4 4 2

  

x   5
حال محيط . تواند منفي باشد ي طول ضلع نمي قابل قبول نيست، زيرا اندازه2

  :يابيم مستطيل را مي

  
( )     2 2 3 2 5   محيط مستطيل10

 مقايسه با فرم استاندارد

 مقايسه با فرم استاندارد

 ق ق

 غ ق ق
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 )ي جبري تابع ضابطهكفش،  حميد زرين(    »1«ي  گزينه -19

 :ي تابع داريم با توجه به ضابطه

f : A B

xf (x)

x



  
 


11
11

  

x f (x)
a

aa aa f (a) aa a
a a

bb f (b) b
b b b

b

f ( )

f ( )
( )


 

       
 


         




  




    

 

1 11 10 0 11 1 11

11 1 3 43 1 3 2 211

1 51 54 44 4 1 3 31 4 4
1 11 12 22 2 1 3 31 2 2  

c , d

c , d


 




  


5 1
3 3

1 5
3 3

  

a b c d                
5 1 61 2 1 2 1 2 2 33 3 3 

----------------------------------------------  

 )هاي گويا هاي شامل عبارت معادلهامير زراندوز، (  » 3«ي  گزينه - 20
شخص در . شود روز تمام مي xكار در  به تنهايي كار كند، Aفرض كنيد اگر شخص 

يك روز 
x
به تنهايي در يك روز  Bدهد و شخص  كار را انجام مي 1

x 
1

كار را  20

 حال اگر هر دو با هم كار كنند در يك روز. دهد انجام مي
x 

1
كار را انجام  16

  :دهند، در نتيجه داريم مي

x
x x x xx x


   

  

1 1 1 2 20 1
220 16 1620

  

(x )( x ) x x    216 2 20 20  

x x x x x x        2 2 22 12 320 20 32 320 0  

x
(x )(x )

x
 

      

88 40 0 40  

xبه تنهايي كار را در  Bپس شخص     20 40 20   .دهد روز انجام مي 60

 )»گواه«شاهد ) (1(رياضي و آمار 
 )چند اتحاد جبري و كاربردهاكتاب آبي،  52سؤال (   »4« ي گزينه - 21

  مساحت باقيمانده= مساحت مستطيل كسر شده ـ مساحت مستطيل اوليه 
(x )(x ) (x )(x )     3 5 1   مساحت باقيمانده4

x ( )x ( )( ) (x ( )x ( )( ))        2 23 5 3 5 4 1 4 1  

x x (x x )     2 28 15 3 4  

x x x x x       2 28 15 3 4 5 19  
----------------------------------------------  

 )معادله و مسائل توصيفيكتاب آبي،  154سؤال (   »4« ي گزينه - 22
و yتوماني را برابر 10هاي  ، تعداد سكهxهاي پنج توماني را برابر  اگر تعداد سكه

  :در نظر بگيريم، داريمzتوماني را برابر 25هاي  تعداد سكه
xx y y ( )  2 12  

x z z x ( )  
4 3 23 4  

  :آوريم دست مي حال مبلغ پول داخل قلك را به
x( ) ,( )x y z x x        

32 15 10 25 460 5 10 25 4602 4  

x x x x x      
75 755 5 460 10 4604 4  

x x  
40 75 4604 4  

xتوماني    5هاي  تعداد سكه x 
    

115 4 460460 164 115  

  :آوريم يدست م توماني را به25توماني و 10هاي  حال تعداد سكه
xy   

16 82 2  

z x   
3 3 16 124 4  

x y z      16 8 12   ها تعداد كل سكه36
----------------------------------------------  

 )مفهوم تابعكتاب آبي،  312سؤال (   »2« ي گزينه - 23
  :كنيم ها را بررسي مي گزينه

  : »1«ي  ينهگز
m {( , ) , ( , ) ,( , )} 0 0 1 1 0 0 2  

ي دوم متفاوت  ي اول برابر صفر اما مؤلفه  دو زوج مرتب وجود دارد كه داراي مؤلفه
  .باشد دارند، پس تابع نمي

  .باشد اين رابطه تابع مي: »2«ي  گزينه
m {( , ) , ( , ) ,( , )} 0 1 0 2 0 0 3  

زوج مرتب 3هاي اول برابر   ي مؤلفهازا باشد، زيرا به اين رابطه تابع نمي: »3«ي  گزينه
  .ي دوم يكسان ندارند ها مؤلفه

m {( , ) , ( , ) , ( , )} 0 0 1 0 2 0 3  
  :»4«ي  گزينه

m {( , ) , ( , ) , ( , )} 0 0 0 0 1 2 2  
دوم يكسان    ي ي اول برابر صفر دو زوج مرتب فوق مؤلفه ازاي مؤلفه باشد، زيرا به اين رابطه تابع نمي

  .رندندا

 غ ق ق
 ق ق     

يا
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 )نمودار تابع خطيكتاب آبي،  397سؤال (   »4«ي  گزينه - 24

fبراي رسم نمودار توابع (x)ازاي مقادير مختلف  بهa كهa  1باشد، داريم مي:  

x f ( ) a A ( , )
f (x) ax af (x) ax x x

a

       
    

       

0 0 0 2 2 0 2
2 2 10 0 2 2

  

)ها را در نقطه yمحور aازاي مقادير مختلف  پس نمودار به ها را در xو محور  2(

xنقاطي كه     .كند باشد قطع مي مي2

  
  .باشد مي» 4«ي  پس نمودارها به صورت گزينه

----------------------------------------------  

 )2نمودار تابع درجه كتاب آبي،  487سؤال (   »4«ي  گزينه -25

)مختصات رأس سهمي  , )1 xها را در xباشد از طرفي نمودار محور  مي2  1 و

x  )ده است پس قطع كر3 , )1 )و  0 , )3 حال . نيز روي نمودار تابع قرار دارند0

yي تابع را  اگر معادله ax bx c  2 فرض كنيم داريم:  

by ax bx c x b a b a ( )s a


           2 1 2 2 12  

y a( ) b ( ) cs    21 1  

( )a b c a a c        12 2 2  

a c ( )    2 2  

( , ) y a ( ) b ( ) c         21 0 1 1 0  

( )a b c a ( a) c a c ( )           10 2 0 3 0 3  

a c a c( ) ,( ) a c a c
a c a c
       

           

2 23 2 3 23 0 3 0  

a a   
14 2 2  

( ) c c            
1 1 4 1 32 2 22 2 2 2 2  

( ) b ( )     
11 2 12  

yي تابع پس معادله x x  
1 32
2   .باشد مي2

xازاي  كنيد به طور كه از نمودار مشاهده مي همان :تر راه ساده 0  مقدار

y cباشد كه  ميc   2 مقدار » 4«ي  ي تابع گزينه باشد و تنها در معادله مي1

cصورت  به    
32   .پاسخ صحيح است» 4« ي پس گزينه. باشد مي12

 )ها گردآوري دادهكتاب آبي،  510سؤال (   »4«ي  گزينه - 26

  .نامه است آوري داده پرسش در هر دو مورد سؤال شده، بهترين روش جمع

----------------------------------------------  

 )ها گردآوري دادهكتاب آبي،  555سؤال (   »4«ي  گزينه -27

توان عدد نسبت داد و همچنين نوعي  جايي كه به متغير مراحل تحصيل نمي از آن

، پس )…ابتدايي، متوسطه اول، متوسطه دوم و (ترتيب طبيعي در آن وجود دارد 

  . متغير كيفي ترتيبي است

----------------------------------------------  

 )ها گردآوري دادهكتاب آبي،  567سؤال (   »3«ي  گزينه - 28

  .صحيح است» 3«ي  طبق متن كتاب درسي گزينه

----------------------------------------------  

 )معيارهاي گرايش به مركزكتاب آبي،  600سؤال (   »3«ي  گزينه -29

  :با استفاده از تعريف ميانگين داريم

x ... x
x

 
 1 4

4  

( x x ) ... ( x x ) x ... x
x

     
  

2 2 3 31 2 4 1 1 4
4 4 

x ... x
x

 
  1 43 34  

----------------------------------------------  

 )معيارهاي گرايش به مركزكتاب آبي،  585سؤال (   »3«ي  گزينه -30

?
1 2 5 8
1 1 1  

  . مد هستند 8و  5، 2، 1هاي  باشد، داده 1برابر با  5ي  اگر فراواني داده

aبا فرض  N ،است و بنابراين 3برابر با  5ي  دهفراواني دا:  

a a a     2 4 2 1 5 3  

  ميانه 2 6 ها تعداد داده  


 

5 5 52 

 ي سوم داده+ ي چهارم  داده زوج

  داده
 فراواني
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 اقتصاد

 » 1«ي  گزينه - 31
 )هاي اقتصادي آشنايي با شاخص، 94كنكور سراسري (

)يم كشورارزش توليد خارجيان مق( 
2
  شده ارزش خدمات ارائه3

ميليارد ريال  
2 30 203

  شده ارزش خدمات ارائه 

  توليد ناخالص داخلي= ارزش پوشاك+ آلات  ارزش ماشين+ 
  ارزش موادغذايي+ شده  ارزش خدمات ارائه+ ارزش توليد خارجيان مقيم كشور
ميليارد ريال   165 20 30   توليد ناخالص داخلي215

) ارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند( 
1
  ي استهلاك هزينه 5

ميليارد ريال  
1 85   ي استهلاك هزينه 175

  توليد خالص ملي= توليد ناخالص داخلي  -ي استهلاك  هزينه
   - ارزش توليد خارجيان مقيم كشور + كه در خارج ساكن هستند ارزش توليد مردم كشور 

ميليارد ريال     215 17 30 85   توليد خالص ملي253

,ريال ,  
253 000 2 300110

  توليد خالص ملي سرانه

----------------------------------------------  
 )بازارزهرا محمدي، (  » 3«ي  گزينه - 32

ي  مقدار عرضه= كيلو  6(ازاي آن مقدار عرضه و تقاضا  يال را كه بهر 500سطح قيمت 
 .گويند شوند، قيمت تعادلي مي با هم برابر مي) تعادلي و تقاضاي تعادلي

افتد كه قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر  در بازار هنگامي مازاد عرضه اتفاق مي
 ).ريال 600(باشد 

كيلو   8 4   اد عرضه ماز4
شوند كالايشان را بفروشند، بدين ترتيب چون گروهي از توليدكنندگان موفق نمي

تر به فروش برسانند؛ در نتيجه، قيمت پايين حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پايين
  .آيدمي

كنندگان  كنند و مصرف كيلو كالا عرضه مي 4ريال، توليدكنندگان حداكثر  400در قيمت 
  ريال  1600لو تقاضا خواهند داشت، بنابراين حداكثر درآمد توليدكنندگان كي 8حداكثر 

( ) 400 4   .خواهد بود1600
----------------------------------------------  

 )تركيبيزهرا محمدي، (  » 4«ي  گزينه -33
 .شوند تلقيّ مي» اسناد اعتباري بلندمدت«جزء » اوراق مشاركت«) الف
اي از بانك  ، بانك توسعه صادرات نمونه»تجاري«اي از بانك  ملي نمونه بانك) ب
  .است »گذاري سرمايه«اي از بانك  و بانك ايران و اروپا نيز نمونه »تخصصي«
  ) ج

x انداز ي پس ميزان سپرده  
) انداز ي پس ميزان سپرده( 2 دار  ي مدت ميزان سپرده  

x   دار  ي مدت ميزان سپرده 2
  ي غيرديداري ميزان سپرده= دار  ي مدت ميزان سپرده+ انداز  ي پس ميزان سپرده

xواحد پولي  x x x    1500 2 3 500   
انداز  ي پس ميزان سپرده 2 دار  ي مدت ميزان سپرده  

xي واحد پول    2 2 500 1000  
هاي  گذاري مستقيم در طرح هاي اسلامي درآمد خود را از طريق سرمايه بانك) د

  .كنند توليدي و عمراني كسب مي
گذاري را در  هاي راكد، حجم سرمايه كارانداختن سرمايه بورس از طريق جذب و به) هـ

  .دهد جامعه افزايش مي
گذاري سهام و اوراق  ها و قيمت لاعات مالي شركتسازي اط بورس با بررسي و شفاف

  .كند مي ها جلوگيري بهادار تا حدودي از نوسان شديد قيمت

 )دولت و اقتصادسارا شريفي، (  » 2«ي  گزينه - 34
ها يا  شود براي پيشگيري از افزايش قيمت زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي) الف

سياست پولي (پول در گردش  كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كاهش حجم
هايي كه بانك مركزي براي كنترل و تنظيم  يكي از روش. گيرد كار مي  را به) انقباضي

در اين روش . گيرد، سياست بازار باز فروش اوراق مشاركت است كار مي حجم پول به
طور مستقيم از مقدار  تواند با فروش اوراق مشاركت به در مواقع تورم، بانك مركزي مي

  .پول در دست مردم بكاهد
ي  ها براي مديريت كلان اقتصادي كشور و اجراي وظايف خود بسته دولت) ب
ها و مخارج دولت تشكيل  كنند كه از دو ابزار درآمد را اجرا مي» هاي مالي سياست«

در مواقع ) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات(سياست مالي انقباضي . شده است
  .شود كل در اقتصاد، موجب ثبات اقتصادي ميتورم با كاهش تقاضاي 

----------------------------------------------  
 » 3«ي  گزينه - 35

 )فقر و توزيع درآمد، 92كنكور سراسري (
1/درصد    سهم دهك چهارم -سهم دهك اول =  5

/درصد 8 /سهم دهك چهارم5  7 1   سهم دهك چهارم5
درصد   سهم دهك پنجم -سهم دهك دوم 2

/درصد  9 /سهم دهك پنجم 5  7 5   سهم دهك پنجم2
درصد   سهم دهك نهم -سهم دهك ششم 3

/درصد  9 سهم دهك ششم 5 3 سهم دهك ششم/ 12 5  
/درصد  6   سهم دهك دهم –سهم دهك هفتم 5

/سهم دهك هفتم 10درصد 6 /سهم دهك هفتم 5 16 5  
----------------------------------------------  

 )ي دولت بودجه و ماليهزهرا محمدي، (  » 2«ي  گزينه - 36
  .صحيح است) الف
  .صحيح است) ب
ي كل  ي سالانه قانون اساسي، بودجه 52در جمهوري اسلامي ايران، به موجب اصل ) ج

لامي تسليم كشور توسط دولت تهيه و براي رسيدگي و تصويب به مجلس شوراي اس
  .شود مي
ماده واحد، رقم كل . واحده و چندين تبصره است  ي بودجه شامل يك ماده لايحه) د

ي ضوابط و  ها دربردارنده كند و تبصره سال را مشخص مي  هاي يك درآمدها و هزينه
بيني شده در  هاي پيش مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآمد و صرف هزينه

  .بودجه است
ي ديوان محاسبات است كه اعضاي آن را  ي سند تفريغ بودجه به عهده هارائ) هـ

در جمهوري اسلامي ايران به موجب قانون اساسي، ديوان . كند مجلس انتخاب مي
  .محاسبات مستقيماً زير نظر مجلس شوراي اسلامي است

----------------------------------------------  
 )ي دولت دجه و ماليهبوسارا شريفي، (  » 4«ي  گزينه -37

بخش اول درآمد با نرخ خودش » اي تصاعدي طبقه«ي ماليات براساس نرخ  در محاسبه
 20و % 18ميليون ريال با نرخ  65كنند، يعني  و مازاد را با نرخ ديگري محاسبه مي

 .شود حساب مي% 24ميليون ريال مازاد با نرخ 

,ريال  , , , 
1865 000 000 11 700 000100

  

,ال ري , , , 
2420 000 000 4 800 000100

  

,ريال  , , , , ,  11 700 000 4 800 000 16 500   ي فرد ماليات ماهانه 000
 :داريم» نرخ تصاعدي«ي ماليات براساس  در محاسبه

,ريال  , , ,  
2485 000 000 20 400 000100

  ي فرد ماليات ماهانه 

,ريال , , , , ,  85 000 000 20 400 000 64 600   ي فرد خالص ماهانه ي مانده000

 توليد خالص ملي
  جمعيت كشور
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 )ي دولت بودجه و ماليهموسي اكبري، (  » 3«ي  گزينه -38

. شود طور مستقيم از مؤديان ماليات دريافت مي مالياتي است كه به: ماليات مستقيم

درآمد يا افراد ثروتمند و افراد  تواند افراد پردرآمد و كم دولت مي  در اين نوع ماليات،

بگيرد؛ زيرا امكان انتقال بار فقير را از هم جدا كند و فقط از گروه خاصي ماليات 

  :شود ي عمده تقسيم مي ها به دو دسته اين ماليات. مالياتي آن كم است

مانند ماليات بر حقوق، ماليات بر درآمد اصناف، ماليات بر : ماليات بر درآمد) الف

  درآمد كشاورزي و ماليات بر درآمد املاك

به انوع دارايي ـ اعم از منقول و  تواند اين ماليات مي: ماليات بر دارايي و ثروت) ب

  .تعلق گيرد …زمين، اتومبيل و  غيرمنقول ـ همچون خانه،

كننده نهايي آن مشخص و معين  در اين نوع ماليات، پرداخت: ماليات غيرمستقيم

  :انواع آن عبارت است از. نيست و امكان انتقال بار مالياتي بسيار زياد است

  دارايي ماليات بر نقل و انتقالات) الف

  حقوق و عوارض گمركي) ب

  عوارض) ب

  ماليات بر فروش) ت

----------------------------------------------  

 )الملل اقتصاد بينسارا شريفي، (  » 3«ي  گزينه - 39

الملل و  مربوط به منافع توليدكنندگان از تجارت بين» 4و  2، 1«هاي  موارد گزينه

 .الملل است كنندگان از تجارت بين مربوط به منافع مصرف» 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )الملل اقتصاد بينسارا شريفي، (  » 2«ي  گزينه - 40

در توليد غذا و » ب«در توليد غذا و پوشاك مزيت مطلق دارد و كشور » الف«كشور 

صاددانان مفهوم در اين حالت اقت. مزيت اقتصادي ندارد» الف«پوشاك نسبت به كشور 

در غذا و پوشاك نسبت » ب«گويند هرچند كشور  گيرند و مي كار مي مزيت نسبي را به

مزيت مطلق ندارد، اما در كشور خود در توليد غذا نسبت به پوشاك » الف«به كشور 

، بنابراين بايد در صنعت غذا متمركز شود و پوشاك )450به  500(مزيت نسبي دارد 

  .وارد كند» الف«كشور  مورد نياز خود ر از

 )1(علوم و فنون ادبي 

  »3«ي  گزينه - 41

 ))سبك خراساني(ي اول  شناسي دوره سبك و سبككاظم كاظمي، (  
  :توان در نظر گرفت بندي زير را براي شعر اين دوره مي ي ارسطو، طبقه براساس نظريه

  براساس نام شاعر يا نويسنده؛ مانند سبك فردوسي، سبك بيهقي) 1
  ي مشروطه ي غزنوي، دوره ي اثر؛ مانند سبك دوره اس زمان و دورهبراس) 2
  براساس موضوع و نوع؛ مانند سبك عرفاني، سبك حماسي) 3
  براساس محيط جغرافيايي؛ مانند سبك آذربايجاني و سبك خراساني) 4
  به تناسب مخاطب؛ مانند سبك عاميانه، سبك عالمانه) 5
  بك فكاهيبراساس هدف؛ مانند سبك تعليمي، س) 6
 .فلسفي براساس قلمرو دانشي؛ مانند علمي، ) 7

---------------------------------------------- 

    »3«ي  گزينه - 42

 ))سبك عراقي(ي دوم  شناسي دوره سبك و سبككاظم كاظمي، (
  .هاي زباني شعر سبك عراقي است از ويژگي» 3«ي  مورد ذكرشده در گزينه

---------------------------------------------- 

 )ها و عوامل تأثيرگذار شعر فارسي سازهكاظم كاظمي، (   »4«ي  گزينه - 43
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» عاطفه«ترين عامل پيدايي شعر،  اساسي: »1«ي  گزينه
  .است» وزن«ترين و مؤثرترين عامل،  پس از عاطفه مهم: »2«ي  گزينه
  .توان عواطف را برانگيخت تر مي كم» وزن«بدون : »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه - 44

 ))سبك خراساني(ي اول  شناسي دوره سبك و سبكمحسن اصغري، (
ي ابومنصـوري از   ي تفسير طبري، التفّهيم، تاريخ بلعمي و شـاهنامه  هاي ترجمه كتاب
 ـ ي ساماني و كتـاب  هاي موفق نثر دوره نمونه المحجـوب، تـاريخ بيهقـي،     اي كشـف ه
هـاي نثـر    ي ناصرخسرو از نمونـه  نامه، كيمياي سعادت و سفرنامه نامه، سياست قابوس
  .ي غزنوي و سلجوقي هستند دوره

----------------------------------------------  

    »2«ي  گزينه -45

 ))سبك عراقي(ي دوم  شناسي دوره سبك و سبكمحسن اصغري، (
  .شود ي فارسي در نثر صورت سؤال ديده نمي ز لغات كهنهاستفاده ا

  :هاي ديگر تشريح گزينه

جـرّار و  / تشـبيه  : سـامان بـود   ي عقـد آل  واسطه ]مانند[نصربن احمد : »1«ي  گزينه
  سجع: فرمانبردار

و بندگان  ]بود[و لشكر جرّار  ]بود[خزاين آراسته : حذف افعال به قرينه: »3«ي  گزينه
  .]رفتي[يا به شهري از شهرهاي خراسان  ]ودندب[فرمانبردار 

  ي عقد ـ اسباب تمتّع ـ علل ترفّع ـ لشكر جرّار واسطه: وارتركيبات دش: »4«ي  گزينه
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   »3«ي  گزينه - 46

 )هاي پنجم و ششم زبان و ادبيات فارسي در سدهمحسن اصغري، (

هميـت  هاي پنجم و ششم ا گيري عرفان و تصوف از مسائلي است كه در نثر سده شكل

  .دارد

----------------------------------------------  

 )تركيبيرعنا اسدي، (   »2«ي  گزينه -47

هـاي   در سطح موسيقايي در قلمرو ادبي، متن از ديد مباحث بـديع لفظـي و تناسـب   

  .شود آوايي مورد بررسي واقع مي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

بررسي ساختمان لغات و روابط معنايي  در سطح واژگاني قلمرو زباني، به: »1«ي  گزينه

تركيبات و قواعد دستوري و كاربردهاي دستور تاريخي در سـطح  . پردازيم كلمات مي

  .شود دستوري يا نحوي قلمرو زباني بررسي مي

بررسي متن از ديد مسائل علم بيان، نظير تشبيه، استعاره، مجاز و كنايه : »3«ي  گزينه

نظير در سطح بديع  چون تضاد، ايهام و مراعات نايي همهاي مع در سطح بياني و تناسب

  .شود معنوي بررسي مي

  .، تعريف فصاحت است نه بلاغت»4«ي  توضيح گزينه: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه - 48

 )گيري و گسترش زبان و ادبيات فارسي شكلرعنا اسدي، (

ي سلجوقيان به  در اين دوره به وجود آمد ولي در دوره) تعليمي(شعر حكمي و اندرزي 

  .پختگي رسيد

----------------------------------------------  

 )قافيهكتاب جامع،  239سؤال (   »4«ي  گزينه -49

بـا  » ي + ـَــ ت  «هاي قافيه هستند و حروف مشترك قافيه واژه» حكايتي و روايتي«

  .مصوت كوتاه شروع شده است
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  »ي+ ار «حروف مشترك / هاي قافيه واژه: باري ـ خاري:  »1«ي  گزينه

  » ي+ ار «حروف مشترك / هاي قافيه واژه: عذاري ياري ـ گل: »2«ي  گزينه

  » ي+ ين «حروف مشترك / هاي قافيه واژه: نشيني سرزميني ـ ره: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه - 50

 )هاي كلام پاره هماهنگيكتاب جامع،  264سؤال (

 
 دلدار/اصنام دست/عشق  هزار/ گناه  هستي/رحمت
 ء ص      نام عشق  ناه  گ  مت رح
   U  U   U    U  
ِـ  تي هس  دل      دار دست  زار  ه
   U  U   U    U  

  
  

 ايران و جهان باستان) 1(تاريخ 
 

 )شناسي؛ در جستجوي ميراث فرهنگي باستان، حبيبه محبي( »2« ي گزينه - 51
ي  هـاي باسـتاني مـورد توجـه و علاقـه      ها از جمله مكان ها و آرامگاه غارها، گورستان

ي تـدفين   چنـين شـيوه   اشياي داخل گورهاي باستاني و هـم . ان هستندشناس باستان
ي نظـام اجتمـاعي،    اي را دربـاره  ها، اطلاعات ارزنده مردگان، معماري و مصالح آرامگاه

هاي فني مردمان و جوامع گذشته  ، وضعيت اقتصادي و ميزان پيشرفت باورها، فرهنگ
  .دهند ارائه مي

---------------------------------------------- 
 )هاي دور مطالعه و كاوش در گذشته، سادات سعيديان سكينه(   »1«ي  گزينه - 52

صورت گرفت، نشان داد كه   شناسي و تحقيقاتي كه در دويست سال گذشته هاي باستان كاوش
جانشـيني و   يـك  چندين هزار سال پيش از مهاجرت اقوام آريايي، سـاكنان فـلات ايـران بـه    

  .اي را بنيان نهاده بودند رده و تمدن نسبتاً پيشرفتهكشاورزي روي آو
---------------------------------------------- 

 )آيين كشورداري، داود اورنگ(  »3«ي  گزينه - 53
ويـژه   تر از عرف و عادات و اعتقادات قـومي ايرانيـان و بـه    در ايران باستان، قوانين، بيش

ي ساسـاني، تشـكيلات قضـايي     در دوره. بـود اوستا، كتاب ديني زرتشتيان گرفته شده 
  .گسترش يافت و نقش روحانيان زرتشتي در امور قضايي بيشتر از گذشته افزايش يافت

---------------------------------------------- 
  )اشكانيان و ساسانيان، داود اورنگ(  »1« ي گزينه -54

ابت بودند، و در متصـرفات  سلوكيان همواره از ابتداي حكومت خود، در مصر درگير رق
ي كامل نداشتند، همين مسئله سبب شد كه به تـدريج   شرقي خويش نظارت و سلطه

دست گيرند و بـه   هايي در نواحي شمال شرقي فلات ايران قدرت را به افراد يا خاندان
  .فكر استقلال از حكومت سلوكيان بيفتند

---------------------------------------------- 
 )جامعه و خانواده، زهره بابائي(  » 3«ي  ينهگز -55

ي دينـي،   رتبه ي اول عصر ساساني، شامل صاحب منصبان عالي  اشراف و نجباي درجه
  .ي دوم قرار داشتند ي نجباي درجه طبقه سياسي و نظامي بودند و جنگاوران در

---------------------------------------------- 
 )يونان و روم، يبهروز يحي(  » 4«ي  گزينه -56

بقراط، پزشك نامدار يوناني در عهد باستان به . سولون نخستين قانون يونان را نوشت
  .پدر علم پزشكي معروف است

رفت و بقراط پدر علم پزشكي اعتقاد  شمار مي آتنا، خدابانوي خرد، محافظ شهر آتن به
 ـ   هاي طبيعي دارنـد و مجـازات   ها علت داشت كه بيماري ه خـدايان  هـايي نيسـتند ك
  .فرستاده باشند

---------------------------------------------- 
 )تاريخ؛ زمان و مكان، كتاب جامع 19سؤال (  »4«ي  گزينه -57

شـماري  دهنـد كـه گـاه   هاي بيستون و تخت جمشيد نشان مينوشتهمحتواي سنگ
  .خورشيدي ـ قمري بابلي در قلمرو هخامنشيان رواج داشته است

---------------------------------------------- 
   »4«ي گزينه - 58

 )آيين كشورداري، كتاب جامع 245سؤال (
دادنـد و در سـپاه اشـكاني، نيـروي     نظام اهميت فراوان مياشكانيان به نيروي سواره

ي نظـام اشـكاني، پيشـينه   دليل توانمنـدي سـواره  . نظام نقش چنداني نداشتپياده
  . ان اين توانايي را داده بودشان بود كه به آنصحراگردي

---------------------------------------------- 
 )تركيبي، بهناز آرون(  »3«ي  گزينه -59

امپراتور . م. ق 46شماري دقيقي نداشتند، به همين دليل در سال  روميان در آغاز، گاه
ح شـماري مصـري اصـلا    شماري رومي براساس گاه دستور داد گاه) ژوليوس سزار(روم 
پنجمـين  (ي تحليـل و تفسـير اطلاعـات     عبارت صورت سؤال مربوط به مرحله. شود

  .از مراحل پژوهش در تاريخ است) مرحله
---------------------------------------------- 

 )تركيبي، آزاده ميرزائي(  »2«ي  گزينه - 60
رافيايي، ي داشتن موقعيت مناسب سياسي و جغ ها به واسطه شهر بابل، پايتخت اموري

در حكومت هان . المللي در جهان باستان تبديل شد به يكي از مراكز بزرگ تجارت بين
  .ي اصول و تعليمات كنفوسيوس بود انتخاب مأموران دولتي بر پايه
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 جغرافياي ايران

  )روش مطالعه در جغرافيا، موسي اكبري(  »3«ي  گزينه - 61

. گران، مورد نياز پژوهشگر استي مسئله و نتايج پژوهش دي ي سابقه و پيشينه مطالعه

كند و مهمتـر از همـه، پـي     تري پيدا مي او با اين كار نسبت به موضوع، اطلاعات بيش

  .برد سؤالي كه برايش پيش آمده قبلاً پاسخ داده شده است يا خير مي

---------------------------------------------- 

 )يرانهاي ا ناهمواري، موسي اكبري(  »1«ي  گزينه*  - 62

هاي تراكمي است و در كنار  هاي فرسايشي و دشت نهاوند از دشت دشت لوت از دشت

  .خورد ها به چشم مي ها و رودهاي پرآب كشور، جلگه ي درياها و درياچه همه

---------------------------------------------- 

  )در جغرافياو پژوهش روش مطالعه كتاب جامع،  34سؤال ( »3« ي گزينه - 63

اي  شود و روش كتابخانه اي و ميداني انجام مي آوري اطلاعات به دو روش كتابخانه جمع

 .گيرد هاي علمي مورد استفاده قرار مي در تمامي پژوهش

---------------------------------------------- 

  )تركيبيبهروز يحيي، (  »4«ي  گزينه - 64

هاي كنوني بوده است و  ت در دههترين نوع مهاجر مهاجرت روستاييان به شهر از مهم

  .عوامل انساني و طبيعي بر مهاجرت اثرگذار هستند

رشد سريع جمعيت از يك سو، بر تعداد جمعيت شهرها افزوده و از سوي ديگر با تبـديل  

  .، تعداد نقاط شهري افزايش داده است)تأسيس شهرداري(نقاط روستايي به شهر 

---------------------------------------------- 

  )ايرانهاي  سكونتگاهكتاب جامع،  199و  198سؤال ( »1«ي  گزينه -65

شهر باستاني بيشاپور كه در شمال غربي كـازرون قـرار دارد در زمـان ساسـانيان از     

 .اهميت ارتباطي مهمي در ايران برخوردار بود

سـت  ترين نوع سكونتگاه كه در ايران شناخته شده است، سكونتگاه عشايري ا قديمي

 .و روستاي هير در قزوين قرار دارد

 )ايرانهاي  سكونتگاه، سيدمحمدرضا دادگستر( »3« ي گزينه - 66

. كننـد  از جمعيت كشور در شهرها زندگي مي% 50ش بيش از . هـ  1360از حدود سال 

  .اند شهر در ايران بيش از يك ميليون نفر جمعيت داشته 8، 1390در سال 

  :توضيح نكات درسي

  تهران، مشهد، اصفهان، كرج، تبريز، شيراز، اهواز، قم: ايران كلان شهرهاي

---------------------------------------------- 

 )موقعيت جغرافيايي ايران، نازنين سنگستاني(   »3«ي  گزينه - 67

دهـد   ترين عامل تشخيص و جدايي هر كشور از كشور همسايه است و نشان مـي  مرز مهم

كشور مرز خشكي يـا آبـي دارد و جـزء     15ايران با . متداد داردسرزمين يك كشور تا كجا ا

  .كشورهاي پرهمسايه است

---------------------------------------------- 

  )جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه*  - 68

  .ي كوهستاني و جنگلي خزر است ويژگي مشترك دو ناحيه» خاك حاصلخيز«

ي بياباني و روزهاي آفتابي و شرجي از  هاي ناحيه آفتابي و درخشان از ويژگيروزهاي 

  .ي شرجي است هاي ناحيه ويژگي

---------------------------------------------- 

 )موقعيت جغرافيايي ايران، الهام ميرزائي(  »4«ي  گزينه -69

  :هاي نادست تشريح گزينه

درصد ذخاير نفـت جهـان و    66هان، كه حدود ترين منبع انرژي ج بزرگ: »1«ي  گزينه

  .درصد ذخاير گاز طبيعي را در خود جاي داده است 28

ي  اين منطقه ارزش فرهنگي و سياسـي دارد و در مركـز و قلـب ناحيـه    : »2«ي  گزينه

  .جغرافيايي و سياسي جهان اسلام قرار دارد

آسيا كـه در گذشـته    و اروپا، افريقا ةارزش و نقش ارتباطي بين سه قار: »3«ي  گزينه

حمل و نقل كالا و نفت، اهميت  ةاي از زنجير اهميت داشته و اكنون نيز به عنوان حلقه

  .خود را حفظ كرده است

---------------------------------------------- 

 )هاي جمعيت ايران ويژگيبهناز آرون، (  »1« ي گزينه -70

ايـن  . شد) درصد 24/1( 1395هاي كاهش جمعيت، سبب كاهش رشد در سال  سياست

خـوردن تعـادل جمعيتـي، كـاهش      تواند مشكلاتي از جمله برهم كاهش در آينده مي

اطلاع از ميزان رشد جمعيـت،  . نيروي فعال و تضعيف نيروي دفاعي كشور، ايجاد كند

  .ي فرمول دو برابر شدن جمعيت است ي محاسبه پايه



 
    23: ي صفحه  )ي دهم انساني پايه(ي دوم  ي متوسطه دوره    اسفند 18غيرحضوري   آزمون                  

 
 )1(شناسي  جامعه

 )تشريح جهان اجتماعي زهره بابائي،(  » 1«ي  گزينه -71
رو هيچ يك از اجزاي  هاي اجتماعي، هويتي معنايي و ذهني دارند؛ از اين تمامي پديده

بعـد محسـوس و     هاي اجتمـاعي،  ي پديده جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند؛ اما همه
هاي اجتماعي را از جهت عينـي و محسـوس بـودن يـا ذهنـي و       پديده. عيني ندارند

  .دهند يك پيوستار قرار مي نامحسوس بودن در
هاي مختلف قابل تغييراند و تغيير برخـي   هنجارها و نمادها برحسب شرايط، در زمينه

هاي عميق منجر نشـود، موجـب تحـول و تغييـر      كه به تغيير در لايه ها تا زماني از آن
 .شود بنيادين جهان اجتماعي نمي

----------------------------------------------  

 )جهان اجتماعيزهره بابائي، (  » 1«ي  زينهگ -72
  : ي زير است جهان اجتماعي شامل دو دسته پديده

  ها و پيامدهاي آن  كنش انسان: هاي اعتباري پديده
ي  واسـطه  كنـد ولـي بـه    ها را ايجاد نمي هايي كه انسان آن پديده: هاي تكويني پديده

  .يابند اه ميارتباطي كه با زندگي انسان دارند به جهان اجتماعي ر

----------------------------------------------  

 )هويتالهام ميرزائي، (  » 4«ي  گزينه -73
هـاي كـلان آن جهـان     هـا و ارزش  هويت هر جهان اجتماعي، براساس عقايد، آرمـان 

هـا   گيرد و قواعد و هنجارها و نمادهاي آن متناسب با عقايد، آرمان اجتماعي شكل مي
  .يابند مي ها سامان و ارزش

هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود، با نوع خاصي از هويت اخلاقـي و روانـي افـراد    
آورد و امكان پيدايش  ي پيدايش و رشد همان هويت را فراهم مي سازگار است و زمينه

هويت فرهنگي جهان متجدد با هويـت روانـي و   . كند و رشد انواع ديگر را تضعيف مي
توانـد بـا هويـت     هويت اخلاقي و الهي انسان نيز نمـي . استاخلاقي معنوي ناسازگار 

 .دنيوي جهان متجدد سازگاري داشته باشد

----------------------------------------------  

 )بازتوليد هويت اجتماعيالهام ميرزائي، (  » 2«ي  گزينه -74
 ـ ترين آشنايي فرد اولين و مهم  انواده پيـدا  ها را با جهاني كه در آن متولد شده، در خ

. شـود  ي آن، فرهنـگ در افـراد درونـي مـي     اقناع روشي است كه به واسطه. كند مي
تـري دارنـد و بـا فطـرت آدميـان       هايي كه ظرفيت منطقي و عقلانـي بـيش   فرهنگ

در جهان اسلام، امر به معـروف و  . تري برخوردارند سازگارترند، از قدرت اقناعي بيش
بـه  . پذيري و كنترل اجتماعي نقـش مهمـي دارنـد    نهي از منكر در فرايندهاي جامعه

هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد با انتظارات جامعه  مجموعه فعاليت
  .گويند گيرد، كنترل اجتماعي مي انجام مي

----------------------------------------------  

 )هاي اجتماعي پديدهموسي اكبري، (  » 3«ي  گزينه -75
هـاي   گيـرد و هـيچ يـك از ارزش    ش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمياگر كن

  .شوند اجتماعي مانند عدالت، امنيت و آزادي محقق نمي

 )هاي اجتماعي ارزيابي جهانموسي اكبري، (  » 3«ي  گزينه -76

ها و علوم  ي انسان و جهان را با روش هاي كلان درباره حق و باطل بودن عقايد و ارزش

علوم مبتني بر عقل و وحي، دو ابـزار مهـم بـراي شـناخت     . ن شناختتوا تجربي نمي

توان گفت مانند آب كـه   ها هستند و با توجه به تصوير صورت سؤال مي عقايد و ارزش

ها متبلـور   جهان اجتماعي در ارزش  جاري است، آرمان …ها و  در رودها، نهرها، جوي

  .است

 ----------------------------------------------  

 )تحولات هويتي جهان اجتماعيهژبر رحيمي، (  » 4«ي  گزينه - 77

بحران هويت فرهنگـي در جـايي   . شود تواند به بحران هويت منجر  تزلزل فرهنگي مي

هاي اجتمـاعي   آيد كه جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش وجود مي به

 .خود را نداشته باشد

----------------------------------------------  

 )تغييرات هويت اجتماعيهژبر رحيمي، (  » 1«ي  گزينه -78

هاي اساسي جامعه شـكل   مادامي كه هويت اجتماعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش

  .ها با هويت جهان اجتماعي سازگار است گيرد، تغييرات هويتي افراد و گروه مي

به صورت انفعالي در محيط خـانواده و   افراد در بدو تولد، هويت اجتماعي انتسابي خود را

  .پذيرند مي …

----------------------------------------------  

 )پيامدهاي جهان اجتماعيكتاب جامع،  105سؤال ( » 4«ي  گزينه -79

هـاي آن و نيـز    هـا و آرمـان   تـوان براسـاس ارزش   هاي اجتماعي مختلف را مي جهان

تا زماني كه يك جهـان  . آورند، ارزيابي كرد مي دنبال هايي كه به ها و محدوديت فرصت

اجتماعي از طريق مشاركت اجتماعي افراد پا برجاست، پيامدهاي ضروري و الزامي آن 

هـاي آن، جهـان    با تغيير جهان اجتماعي موجود و برداشـته شـدن الـزام   . باقي است

 .آيد مي وجود هاي ديگري به دنبال آن الزام اجتماعي جديدي شكل خواهد گرفت و به

----------------------------------------------  

 )هاي اجتماعي جهانكتاب جامع،  86سؤال ( » 4«ي  گزينه -80

هـاي سـطحي و تغييـرات در عقايـد و      تغييرات در هنجارها و نمادها مربوط به لايـه 

هاي عميق جهان اجتماعي است و دليل تفاوت همكاري اعضا و  ها مربوط به لايه ارزش

ها با موجودات ديگر در اين است كه رفتار آن موجودات،  زاي جهان اجتماعي انساناج

  .ناآگاهانه يا غريزي است


